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SAŽETAK 

Obrazovanje korištenjem računalnog oblaka je dobrodošlo na svim razinama 

obrazovanja. Uz pomoć aplikacija koje se nalaze u računalnom oblaku nastava se više 

ne ograničava samo na učionicu s učenicima, već učitelji, profesori i učenici mogu 

pristupati platformama i aplikacijama s bilo kojeg drugog mjesta ovisno o potrebama.  

Projekt proveden u svrhu izrade ovog diplomskog rada prikazuje nastavu koja nije 

ograničena učionicom, već učenici rješavaju zadatke s mjesta kojeg žele. Bitno je da 

imaju računalo i internet kako bi mogli pristupiti aplikacijama na kojima se nalaze 

zadaci.   

Rezultati provedenog istraživanja unutar projekta pokazuju da su učenici upoznati s 

Office-om 365 za škole. Rezultati pokazuju da nema statistički značajne razlike 

između dobi, spola i mjesta pohađanja osnovne škole ispitanika i svakodnevnog 

korištenja interneta, te digitalne tehnologije u nastavi. 

 

Ključne riječi: računalni oblak, obrazovanje, projekt, Office 365 za škole, internet, 

nastava, učitelj 
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SUMMARY 

 

Education using the computer cloud is welcome at all levels of education. With apps 

in the computer cloud, teaching is no longer limited to the classroom with students. 

Teachers, professors and students can access platforms and apps from anywhere else 

depending on their needs.  

The project carried out for the purpose of this master thesis presents classes that are 

not limited by the classroom. The students solve tasks from the place they want. It's 

important that they have a computer and the internet so they can access the apps that 

contain tasks.  

The results of the survey within the project show that students are familiar with Office 

365 for schools. The results show that there is no statistically significant difference 

between the age, gender and place of attendance of the primary school of the subjects 

and the daily use of the internet, and digital technology in teaching. 

 

 

Key words: cloud computing, education, project, Office 365 for school, internet, 

teaching, teacher  
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1. UVOD 

Računalstvo u oblaku predstavlja novi model poslovanja koji uključuje čitav niz 

koncepata kao što su virtualizacija, dizajn distribuiranih aplikacija i poduzetno IT-

upravljanje koje omogućuje fleksibilniji pristup razmještanju i skaliranju aplikacija 

(Zorić 2012). Može se reći da je računalstvo u oblaku koncept podjele programskog 

okruženja koji koristi internet kao platformu, te omogućava da aplikacije i dokumenti 

poslani iz bilo kojeg dijela svijeta budu pohranjeni i čuvaju se na predviđenim 

poslužiteljima. Pristup podacima u oblaku odvija se putem web preglednika ili 

specijaliziranih aplikacija. Organizacije koje pružaju usluge računalstva u oblaku 

korisnicima omogućuju pristupanje aplikacijama i virtualnim poslužiteljima preko 

web preglednika (NacionalniCERT, 2010). 

Danas u društvu u kojem je važno obrazovanje mnogi sudionici obrazovnog sustava 

na svim razinama pokušavaju pronaći nove pristupe, te metode učenja i poučavanja 

koje mogu biti i tehnološki utemeljene. Jedna od novih tehnologija je računalstvo u 

oblaku koje se može koristiti u e-obrazovanju, no potrebno je više raditi da se u njega 

uključe učenici, učitelji, profesori i roditelji. Učitelje i profesore je potrebno više 

upoznati s uslugama koje se nude, koje se mogu koristiti u nastavi i radu s učenicima. 

Ukoliko se spoji računalstvo u oblaku i nastava, kod učenika se mogu razvijati mnoge 

vještine, a nastava postaje drugačija i zanimljivija. Jedan od načina je provedba 

projektne nastave uz pomoć aplikacija koje se nalaze u oblačnoj infrastrukturi. 

Projektna nastava je problemski i istraživački usmjerena nastava, potkrijepljena 

samostalnim učeničkim istraživačkim radovima. Sastoji se od modela nastave 

organiziranog oko projekta. Predstavlja kompleksan zadatak koji zahtijeva od učenika 

da postavi istraživanje, provede istraživanje i riješi problem, s time da utvrdi određeni 

proizvod svog istraživanja i javno ga prezentira (Fabijanić, 2014).  
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2. KORIŠTENJE OBLAKA U OBRAZOVANJU 

Obrazovanje korištenjem računalnog oblaka je dobrodošlo na svim razinama 

obrazovanja – od osnovne škole preko srednjeg i visokog obrazovanja do obrazovanja 

odraslih i cjeloživotnog učenja. Osnovni preduvjeti za obrazovanje korištenjem 

računalnog oblaka je kvalitetna i specijalizirana platforma, te internetski pristup 

(Drljaca, 2012). Današnje Microsoftove i Googleove platforme u oblaku pružaju 

naizgled besplatne usluge učenicima, studentima i osoblju obrazovnih ustanova, no u 

Hrvatskoj navedene usluge financira Ministarstvo znanosti i obrazovanja. Usluge 

uključuju e-poštu, kalendare, pohranu dokumenata, stvaranje i dijeljenje dokumenata, 

te mogućnost kreiranja web stranica (Ercan, 2010). Pomoću obrazovanja korištenjem 

oblaka nastava se više ne ograničava samo na učionicu s učenicima, već korisnik 

pristupa platformama i aplikacijama s bilo kojeg drugog mjesta ovisno o potrebama 

(Desai, Patel, & Patel, 2016). 

 

2.1. Platforma kao usluga 

Navedene platforme se instaliraju i pokreću na računalima, te infrastrukturi neke 

institucije ili na virtualnim poslužiteljima (VPS). Korisnici ih koriste putem zaštićenog 

kanala kao WEB baziranu aplikaciju. Platforme često sadrže i druge specijalizirane 

aplikacije i softvere, kao što su e-mail, chat, aplikacije za obradu slika i teksta i sl. 

(Drljaca, 2012) Najčešće korištena platforma je Moodle, jer je sustav otvorenog koda 

(engl. open source) s naprednim mogućnostima prilagođavanja vlastitim potrebama. 

Uz Moodle koristi se još Sakai, ILIAS, Dokeos i drugi. Oni predstavljaju tipičan 

primjer računalstva u oblaku koji se klasificiraju kao PaaS.  

 

Slika 1 PaaS arhitektura (Drljaca, D., 2012. Cloud for Higher Education. 25. 7. 

2017.) 



10 

 

2.1.1. Moodle 

Moodle je prvenstveno usmjeren na obrazovno tržište, ali mnoge tvrtke ga koriste za 

eLearning. Moodle sadrži: nadzorne ploče učenika, praćenje napretka i podršku za 

multimedijske tečajeve, dodatno uključuje teme koje se temelje na mobilnim 

aplikacijama, podršku za dodatke treće strane, te mogućnost prodaje tečajeva putem 

PayPala. Pošto je riječ o sustavu otvorenog koda, Moodle je besplatan, ali određene 

dodatne periferije i podrška trećih strana mogu se dodatno naplaćivati (Wille, 2016).  

 

 

Slika 2 Moodle – početna stranica 

  



11 

 

2.1.2. Sakai 

Sakai je primjer sustava otvorenog koda namijenjen akademskim ustanovama. Izrađen 

je u Javi, a izvorni kod mogu dorađivati samo određeni sudionici i komercijalne 

podružnice. Sakai se integrira s Google dokumentima pa sadrži: wikipediju, online 

testiranje, prezentacijske alate i mogućnost korištenja Dropboxa. Uspoređujući s 

Moodle-om, Sakai nema široku podršku zajednice korisnika i koristi ga manji broj 

klijenata (Wille, 2016). 

 

 

Slika 3 Sakai - početna stranica 
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2.1.3. ILIAS 

ILIAS je razvijen na Sveučilištu u Kölnu u Njemačkoj gdje ima veliku korisničku bazu 

instalacija koja se sastoji od europskih sveučilišnih, vladinih i obrambenih organizacija. 

ILIAS ima sigurnosni certifikat od NATO-a te se koristi u njihovom visoko 

sigurnosnom intranetu, kao i u nekoliko nacionalnih odbora i oružanih snaga. ILIAS 

uspijeva zadržati rastuću korisničku bazu i koherentnu kodnu bazu, te odgovara 

korisnicima koji traže platforme visoke razine sigurnosti (Wille, 2016). 

 

 

Slika 4 ILIAS - početna stranica 

 

2.1.4. Dokeos 

Dokeos je podrijetlom iz Francuske, a rasprostranjen je i u Belgiji. Dokeos ima 

ugrađeni alat za izradu tečajeva, sadrži kvizove, privatne grupe i chat. Dokeos se teško 

prilagođava zahtjevima korisnika, a korisnici se žale i na dugo vrijeme čekanja na 

odgovore putem foruma (Wille, 2016). 

 

 

Slika 5 Dokeos - početna stranica 
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2.2. Softver kao usluga 

U SaaS modelu oblaka davatelji usluga omogućuju hardverske i softverske proizvode, 

te komuniciraju s korisnikom preko web portala. SaaS omogućuje pristup aplikacijama 

bilo kada, bilo gdje, te za bilo koju vrstu uređaja poput prijenosnog računala, pametnog 

telefona, tableta ili drugog uređaja koji ima pristup internetu. Kod SaaS usluga 

administracija i suradnja su vrlo jednostavne, ažuriranja dolaze automatski, korisnici 

imaju istu verziju softvera. Obrazovne institucije koriste SaaS usluge za komunikaciju 

(E-mail), smanjenje troškova (licencirani programi), dostupnost softvera, učenje i 

mogućnost pristupa većoj količini podataka. Postoje mnoge popularne SaaS aplikacije 

za korisnike kao što su: Google dokumenti, Yahoo korisničke aplikacije, Facebook, 

Microsoftove mrežne usluge poput MS DynamicsWorld i Office 365, CRM (Customer 

Relationship Management) aplikacija za upravljanje odnosa s klijentima koju pruža 

tvrtka Salesforce.com, SAP-ova aplikacija ERP (Enterprise Resource Planning) koja 

služi za planiranje resursa poduzeća, IBM-ova aplikacija Lotus, a tvrtka Zoho nudi 

cijeli set usluga u oblaku (CRM, mail, Docs…). Takve aplikacije čine baze podataka, 

uredske aplikacije (programi za obradu teksta, prezentacije, proračunske tablice), alate 

za izradu web stranica i sl. Tehnološka infrastruktura više nije zapreka u današnjem 

tehnološkom razdoblju jer računalstvo u oblaku osigurava financijsku učinkovitost i 

pedagoške prednosti kao što su stalna dostupnost materijala učenicima, aktivno 

sudjelovanje u nastavnom procesu, aktualizacija i prilagodba nastavnog sadržaja 

(Šafhalter, 2013). LMS (Learning Management System) glavna je aplikacija e-učenja. 

Navedene, te druge aplikacije i sustavi mogu se premjestiti u računalstvo u oblaku i 

tako osigurati fleksibilnost vremena i beskrajan pristup resursima (Desai i ostali, 2016; 

Gvardijan, 2012; Rahim, Tie, Begum, Sahar, & Jabeen, 2013; Richardson, 2003). 
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2.3. Infrastruktura kao usluga 

Korištenjem IaaS modela korisnik može pokrenuti različite vrste programske podrške, 

od operacijskog sustava do aplikacija. IaaS model može biti koristan za podršku 

laboratorijskim aktivnostima u procesu poučavanja i učenja. Računalni laboratoriji 

temeljeni na IaaS modelu koriste fleksibilnost i okretnost koju nudi tehnologija 

računalstva u oblaku. Primjeri IaaS modela su: Google Cloud, Microsoft Azure, Oracle 

Cloud, Amazon AWS, Elastic Compute Cloud (EC2), itd. Jedan od poznatijih primjera 

koji nudi različita rješenja je tvrtka Bitnami. Bitnami pruža gotove pakete aplikacija 

za različite platforme zasnovane na oblaku, ali klijent može izabrati i „prazno“ rješenje, 

tj. krenuti sa instalacijom vlastite platforme, bez pomoćnih softvera. Na taj način 

programsko rješenje razvijeno i testirano na klasičnom PC računalu, može biti 

implementirano u oblaku. Korištenjem IaaS modela zadovoljavaju se potrebe za 

infrastrukturom kod osoblja i akademske zajednice (Chao, 2014; Desai i ostali, 2016; 

Gvardijan, 2012; Milošević, 2017).  

 

2.4. Prednosti i nedostaci obrazovanja u oblaku 

Prednosti obrazovanja u oblaku 

 Uz pomoću PaaS modela mogu se održavati praktične sjednice prema potrebi. 

 Korisnici mogu učiti i biti podučavani na bilo kojem mjestu u bilo koje vrijeme 

jer imaju stalan pristup aplikacijama. 

 Smanjuju se troškovi jer korisnik ne plaća softver koji koristi već ga 

iznajmljuje. 

 Omogućeni su novi modeli učenja poput online učenja (kolaborativno i 

hibridno) koji pomoću raznih alata dostupnih u oblaku omogućavaju 

korisnicima zajedničke rasprave ili rješavanje određenih zadataka ili problema. 

 Nastavnici pomoću oblaka mogu održavati nastavu, provoditi online testiranja 

radi ponavljanja nastavnog gradiva, a svojim učenicima ili studentima mogu 

dijeliti materijale za učenje koji će učenicima biti dostupni u svako vrijeme. 

 Nastavnici sve svoje radove mogu pohranjivati u oblaku, tako su materijali 

dostupni na bilo kojem mjestu u bilo koje vrijeme (Desai i ostali, 2016). 

 Obrazovanje u oblaku omogućava fleksibilan, skalabilan i troškovno efikasan 

model koji omogućava institucijama da koriste modernu infrastrukturu ili 

aplikacije bez potrebe za investicijama (Drljaca, 2012). 
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Nedostaci obrazovanja u oblaku 

 Najveći strah kod korisnika javlja se po pitanju zaštite podataka, no ugovorom 

se precizno definiraju prava i obveze korisnika kod primjene mjera zaštite i 

daje se garancija na sigurnost podataka. 

 Pružatelji usluga pružaju samo određenu podršku korisniku. Ukoliko 

organizacija ima više korisnika koji rade u oblaku onda korisnik mora sam 

organizirati određenu stručnu podršku. 

 Do negativnih efekata može doći u slučaju kada korisnik želi postaviti 

aplikaciju koja ne može funkcionirati u oblaku. Ukoliko ne postoji mogućnost 

prilagođavanja, onda će to zasigurno uzrokovati problem (Drljaca, 2012). 
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3. MODELI PRUŽANJA USLUGA RAČUNALSTVA U OBLAKU  

Tijekom istraživanja i razvoja usluga računalstva u oblaku, te suradnjom 

zainteresiranih strana: analitičara, proizvođača i IT korisnika, došlo je do razvoja više 

modela. Tri osnovna modela prikazana su na slici 1 (Izvor: 

http://www.hostingadvice.com/how-to/iaas-vs-paas-vs-saas/), dok su ostali modeli 

usko povezani s osnovnima, odnosno izvedeni su iz njih. 

 

 

Slika 6 Modeli pružanja usluga računalstva u oblaku (Bernheim 2017) 

 

3.1. SaaS 

Software as a Service je model koji korisnicima omogućuje da preko preglednika 

dostavlja aplikaciju mnoštvu korisnika. Za korištenje ovog oblika korisnici ne moraju 

investirati u nove poslužitelje i licencirane programe. Takav model usluga omogućuje 

(NacionalniCERT, 2010): 

 dostupnost aplikacija putem interneta, bez potrebe za instalacijama na 

korisničkim računalima, 

 najam aplikacija prema potrebi, čime se izbjegava trošak kupovine, instalacije, 

nadogradnje i održavanja programa na računalima. 

 

3.2. PaaS 

Platform as a Service je model računalstva u oblaku koji kao uslugu pruža razvojnu 

okolinu. Korisnik gradi vlastite aplikacije koje se pokreću na infrastrukturi davatelja 

usluge, te se putem preglednika dostavljaju korisniku. Poslužitelji su u vlasništvu 
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davatelja usluga. Ove usluge su ograničene dizajnom i mogućnostima isporučitelja 

tako da korisnik nema potpunu slobodu. Korisnik ima nadzor nad razvijenim 

aplikacijama, ponekad ima i mogućnost nadzora okolne konfiguracije 

(NacionalniCERT, 2010). 

 

3.3. IaaS 

Infrastructure as a Service kao model korisniku pruža mogućnost korištenja računalne 

infrastrukture. Korisnici ne kupuju poslužitelje, programe, prostore za pohranu ili 

mrežnu opremu, već kupuju navedene resurse kao vanjsku uslugu. Korisniku je 

pružena mogućnost upravljanja obradom, pohranom, umrežavanjem i drugim 

osnovnim računalnim resursima. On može pokrenuti različite vrste programske 

podrške, od operacijskog sustava do aplikacija. Korisnik nema nadzor nad 

infrastrukturom oblaka, ali ima nadzor nad operacijskim sustavima, pohranom 

podataka i razvojem aplikacija, a može imati i ograničeni nadzor nad odabranim 

komponentama umrežavanja (NacionalniCERT, 2010). 
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4. MODELI IZVEDBE USLUGE RAČUNALSTVA U OBLAKU 

Neovisno o modelima pružanja usluga postoje četiri različita modela izvedbe usluga 

računalstva u oblaku. Ta četiri modela prikazana slikom 2 (Izvor: 

https://www.wikitechy.com/cloud-computing/cloud-types/), a izvedena su na četiri 

različita načina, ovisno o specifičnim potrebama (NacionalniCERT, 2010). 

 

 

Slika 7 Modeli izvedbe usluge računalstva u oblaku (Wikitechy – Cloud Types/Types 

of Cloud Computing 21.2.2018.) 

 

4.1. Privatni oblak 

Privatni oblak dostupan je samo jednoj organizaciji. Njime može upravljati sama 

organizacija ili netko drugi. Organizacije koriste privatne oblake kada trebaju ili žele 

veći nadzor nad podacima nego što ga mogu imati korištenjem javnog oblaka. Privatni 

oblaci napravljeni su isključivo za uporabu jednog klijenta, pružajući mu najveći 

nadzor nad podacima i najveću sigurnost imovine pohranjene u oblaku. Organizacija 

posjeduje vlastitu infrastrukturu i ima nadzor nad raspodjelom aplikacija  

(NacionalniCERT, 2010; Zorić, 2012). Primjeri privatnih oblaka (Narayan Singh, 

2011) su Eucalyptus, Amazon VPC (Virtual Private Cloud), VMware Cloud 

Infrastructure Suite, Microsoft ECI data center. 
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4.2. Javni oblak 

Javni oblak je dostupan i otvoren za javnost, neovisno radi li se o pojedincima ili 

organizacijama. U vlasništvu je tvrtke koja prodaje usluge računalstva u oblaku. U 

slučaju javnih platformi postavlja se pitanje sigurnosti vlastitih podataka. Aplikacije 

različitih korisnika često se nalaze na istim poslužiteljima. Javni oblaci smanjuju 

sigurnosne rizike i troškove pružanjem promjenjive infrastrukture. 

Prednost javnih oblaka je da mogu biti veći od privatnih oblaka, a uz to nude 

mogućnost povećanja ili smanjivanja zakupljenog dijela oblaka. U slučaju pojave 

neplaniranih rizika odgovornost se s organizacije može prebaciti na davatelja usluga. 

Dijelovi javnog oblaka mogu se odijeliti za isključivo korištenje jednog korisnika 

stvarajući virtualni privatni centar podataka. Virtualni privatni centar podataka pruža 

korisnicima veći uvid u svoju infrastrukturu i omogućuje njegovu djelomičnu kontrolu 

(NacionalniCERT, 2010; Zorić, 2012). Primjeri javnog oblaka su Google App Engine, 

Microsoft Windows Azure, IBM Smart Cloud, Amazon EC2, itd. (Narayan Singh, 

2011) 

 

4.3. Zajednički oblak 

Zajednički oblak je model izvedbe kod koje nekoliko organizacija dijeli strukturu 

oblaka. Infrastruktura podržava posebne zajednice koje imaju zajedničke potrebe, 

zahtjeve sigurnosti i sl. Njima mogu upravljati same organizacije, jedna, više njih 

zajedno ili netko drugi u njihovo ime (NacionalniCERT, 2010). Primjeri zajedničkih 

oblaka (Narayan Singh, 2011) su Google Apps for Government i Microsoft 

Government Community Cloud.  

 

4.4. Hibridni oblak 

Hibridni oblak čine dva ili više različita oblaka koji ostaju jedinstveni, ali su 

međusobno povezani prikladnim tehnologijama koje omogućavaju efikasan prijenos 

podataka ili aplikacija. Hibridni oblaci povezuju javne i privatne oblake. Mogućnost 

proširivanja privatnog oblaka s resursima javnog oblaka može se koristiti za 

održavanje uslužnih razina kako bi se lakše izdržala velika opterećenja. Također 

hibridni oblak se može koristiti za upravljanje planiranim velikim opterećenjima. 

Privatni oblaci mogu se koristiti za izvođenje periodičkih zadataka koji se jednostavno 

raspoređuju na javne oblake. Kod dizajniranja oblaka dizajneri trebaju paziti na način 



20 

 

razmještanja podataka. Način razmještanja podataka ima veliki utjecaj na buduću 

prilagodljivost, sigurnost i mobilnost krajnjeg rješenja (NacionalniCERT, 2010). 

Primjeri hibridnog oblaka su Windows Azure i VMware vCloud (Narayan Singh, 

2011).  
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5. E-OBRAZOVANJE 

5.1. Početak e-obrazovanja 

Razvoj e-obrazovanja nema točno definirani početak i slijed događaja. Postoji više 

teorija o razvitku. Jedna od njih jest da su na razvoj utjecala dva različita koncepta, a 

to su instrukcijski dizajn i programirano učenje, te učenje na daljinu.  

Instrukcijski dizajn dolazi iz američke vojske u kojoj se polaznike nastojalo obrazovati 

na jednak način na svim lokacijama. Navedeni proces evoluirao je iz analize zadataka, 

instruiranja i procjenjivanja polaznika. Vojsci je bio cilj postizanje univerzalnih 

kompetencija kod svakog vojnika, a ne selekcija. Takav pristup razvijen je u SAD-u u 

Drugom svjetskom ratu. U procesu podučavanja korišteni su različiti obrazovni 

materijali, a vojska je izumila i projektor što je značilo da nastavnik istodobno može 

gledati polaznike u učionici i pisati po ploči. 

Učenje na daljinu potječe iz područja obične populacije. Nastalo je razvojem dopisnih 

škola u vrijeme 19. stoljeća. Temeljno načelo bilo je proučavanje tekstnog materijala 

i postizanje određene razine kritičnosti prema predmetu koji se podučava (Ćukušić & 

Jadrić, 2002). 

Sljedeća teorija navodi da e-obrazovanje seže barem do 1984. godine i pojave prvih 

računalnih tečajeva koji su bili dostavljani na disketama. U početcima su se tiskani 

materijali počeli distribuirati online kako bi se smanjili troškovi tiskanja i transporta. 

To je omogućilo stvaranje novih online veza koji su kreirale virtualno okruženje za 

učenje, te tako omogućile nastavnicima i studentima indirektan način komunikacije 

preko hardvera i softvera.  Studentima je tako omogućen lakši i brži pristup širem 

spektru obrazovnih materijala za razliku od prethodnog pristupa putem klasičnih 

knjižnica i dostavom materijala poštom (Reynolds, 2012).   

Zadnja teorija koja objašnjava razvoj e-obrazovanja navodi da se razvoj može 

promatrati kroz četiri razdoblja: obrazovanje u obliku treninga koje vodi instruktor (do 

1983.); razdoblje multimedije (1984.-1993.); prvi val e-učenja (1994.-1999.); drugi val 

e-učenja (nakon 1999.). Prije nego je dostupnost računala postala široka diljem svijeta, 

primarna metoda podučavanja polaznika bila je u obliku organiziranog instruiranog 

treninga kojeg je vodio nastavnik. Glavno obilježje navedene metode je izrazito visoki 

financijski trošak i utrošak vremena. Nakon toga slijedi razdoblje multimedije koje je 

okarakterizirano računalnim tečajevima prezentiranim na CD-ROM medijima. 

Takvim načinom obrazovanje tj. trening polaznika postaje dostupniji i vizualno 
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atraktivniji. Treće razdoblje, odnosno prvi val e-učenja karakterizira maksimalno 

iskorištavanje tada već široko rasprostranjene e-pošte, internetskih preglednika, 

HTML jezika, programa za pregledavanje multimedije i slično. Sve navedene 

funkcionalnosti pomogle su u mijenjanju načina učenja. U drugom valu e-učenja 

dolazi do potpune promjene organizacije i provođenja procesa učenja i podučavanja. 

Javljaju se velike tehnološke promjene poput: razvoj bogatih streaming medija, 

širokopojasni pristup internetu i napredni dizajni internetskih stranica. Navedene 

promjene utjecale su na promjene u učenju, a sve bolja i razvijenija tehnologija 

omogućila je veliku uštedu i veću kvalitetu iskustva učenja (Keengwe, 2005). 

 

5.2. Metode e-učenja 

E-učenje može se promatrati kao samostalan oblik obrazovanja primjenom tečajeva, 

kvizova, edukacija ili kao nadopuna klasičnom obrazovanju. Uz klasičnu nastavu, 

odnosno nastavu licem u lice, javlja se učenje pomoću informacijsko-komunikacijske 

tehnologije, hibridno ili mješovito učenje i online učenje (Zelić, 2016).  

 

Slika 8 Metode e-učenja (Zelić 2016) 

 

5.2.1. Učenje uz pomoć informacijsko-komunikacijske tehnologije 

Učenje uz pomoć informacijsko-komunikacijske tehnologije je nadopuna klasične 

nastave. Klasična nastava nastoji se poboljšati pomoću prezentacija, multimedijskih 

sadržaja kao što su slike, zvukovi, simulacije ili pomoću medija za pohranu što 

uključuje CD, DVD, USB memory stick ili prijenosni disk. Prezentacije su obično 

napravljene u PowerPointu te služe kao pomoć predavaču i vode ga kroz predavanje 

određenim redoslijedom. Omogućeno je korištenje slikovnih prikaza, animacija i 

zvukova koji mogu bolje objasniti određenu temu ili problem. Za pomoć kod 

predavanja postoje programi koji imaju mogućnost povezivanja geometrije, tablica, 

grafova, analiza i sl. (Zelić, 2016) 
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5.2.2. Hibridno ili mješovito učenje 

Hibridno učenje je kombinacija klasične nastave i nastave uz pomoć informacijsko-

komunikacijskih tehnologija. Koristi se LMS (Learning Management Systems) 

tehnologija i videokoferencije. Da bi hibridno učenje bilo moguće potrebno je 

omogućiti resurse koji su u svakom trenutku dostupni. Velika prednost takvog učenja 

je korištenje različitih medija za prezentiranje sadržaja koji su kasnije dostupni svakom 

korisniku. Hibridno učenje namijenjeno je svim korisnicima koji ne žele izgubiti 

vrijednost osobnog kontakta s drugima, ali žele samostalno obavljati određene zadatke 

i samostalno se usavršavati (Zelić, 2016).  

 

5.2.3. Online učenje 

Online učenje obavlja se isključivo putem informacijsko-komunikacijske tehnologije, 

odnosno to je učenje koje se obavlja preko računala. Online učenje omogućava 

korisniku da dobije znanje iz vlastitog doma. Postoje stranice čiji se sadržaj plaća, ali 

postoje i mnoge besplatne stranice koje nude kvalitetne sadržaje. Na internetu se mogu 

naći prijenosi određenih predavanja i snimki o određenoj temi koja korisniku daje 

dojam kao da je na stvarnom predavanju. Postoje i tečajevi koji obrađuju neku temu te 

na kraju svake teme postoji test koji korisniku pokazuje koliko je nastavnog sadržaja 

usvojio. Prednost takvih tečajeva je što korisnik koji ih polaže ne mora biti na 

određenom mjestu gdje se tečaj održava. Svaki korisnik uči svojim tempom i određuje 

koliko će nastavnog sadržaja savladati u jednom danu. Prilikom online učenja teme za 

učenje mogu se preskakati i korisnik može odabrati teme koje ga više zanimaju. To je 

jeftiniji i jednostavniji način za stjecanje novih znanja i vještina. Online učenje treba 

biti samo pomoćni alat prilikom učenja jer se učenje u grupama licem u lice ne može 

zamijeniti, kao ni odgovor stručnjaka na postavljeno pitanje koji će bolje i kvalitetnije 

objasniti materiju nego odgovor pronađen na internetu (Zelić, 2016). 

  



24 

 

6. E-OBRAZOVANJE U HRVATSKOJ 

E-obrazovanje može se gledati s dva aspekta: tehnološkog i pedagoškog. Prema 

tehnološkom, uz naglasak na tehnologiji, e-obrazovanje se može definirati kao proces 

obrazovanja uz pomoć informacijsko-komunikacijske tehnologije. Kod pedagoškog 

aspekta naglasak je na obrazovanju. Ovdje e-obrazovanje obuhvaća interaktivan 

proces između nastavnika i učenika potpomognut upotrebom računalnih tehnologija. 

Pojam e-obrazovanja obuhvaća raznolike medije elektroničke isporuke kao što su web 

podržana, multimedijska, interaktivna televizija, video konferencije, virtualne 

učionice itd. Odnos tehnologije i e-obrazovanja može se grupirati u sljedeće skupine: 

klasična nastava, nastava uz pomoć informacijsko-komunikacijske tehnologije, 

mješovito (hibridno) obrazovanje i online obrazovanje gdje su mješovito i online 

obrazovanje vezani uz učenje na daljinu. Učenje na daljinu se može definirati kao 

„stjecanje znanja i vještina kroz dostavljanje informacije i uputstva, primjenom 

različitih tehnologija i ostalih oblika učenja na daljinu“ (Američka asocijacija za 

učenje na daljinu) (Mirković Moguš, 2014). 

 

Tablica 1. Oblici nastave podržane IKT-om (na temelju: Mirković Moguš, 2014) 
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6.1. SRCE i e-obrazovanje 

Sveučilišni računski centar (SRCE) osnovan je 29. travnja 1971. godine odlukom 

Savjeta Sveučilišta u Zagrebu, tada jedinog sveučilišta u Hrvatskoj. SRCE je osnovano 

kao središnja informatička, računalna infrastrukturna ustanova akademske i 

istraživačke zajednice u Republici Hrvatskoj, ali i kao ustanova koja će odigrati 

vodeću ulogu u razvoju računalizacije čitave Hrvatske i služiti ne samo Sveučilištu 

nego i svima ostalima (SRCE, 2017d). 

SRCE djeluje na području izgradnje, održavanja i podrške upotrebi moderne računalne, 

komunikacijske, posredničke, podatkovne i informacijske infrastrukture (e-

infrastrukture). SRCE je istovremeno i računski informacijski centar Sveučilišta u 

Zagrebu, nadležan za koordinaciju razvoja e-infrastrukture Sveučilišta. SRCE 

kontinuirano osiguravan stabilan, pouzdan i kvalitetan rad postojeće e-infrastrukture. 

Istovremeno SRCE planira i ostvaruje iskorake u unapređenju te e-infrastrukture i 

implementaciji najnovijih tehnologija, čime postavlja važne temelje modernome 

obrazovanju i istraživanjima, te omogućava povezivanje Hrvatske i hrvatskih 

znanstvenika u europski istraživački visokoobrazovni prostor. SRCE je tijekom svoje 

povijesti, ali i danas, prepoznat kao važan čimbenik izgradnje moderne e-

infrastrukture na državnoj razini (SRCE, 2017a). 

Predvodnička uloga SRCE-a u izgradnji napredne e-infrastrukture ostvaruje se i kroz 

kvalitetan i dostupan sustav podrške, obrazovanja i osposobljavanja korisnika za 

uporabu novih tehnologija, te prikupljanje i prenošenje znanja u području primjene 

informacijskih tehnologija. Time se šire spoznaje o mogućnostima informacijsko-

komunikacijske tehnologije, podiže razina i učinkovitost primjene novih tehnologija u 

svim segmentima društva, posebno u istraživanjima i obrazovanju (SRCE, 2017a). 

 

6.1.1. Merlin 

SRCE nudi sustav za učenje na daljinu, među kojima je najvažniji sustav za e-učenje 

Merlin. Merlin se bazira na softverskom rješenju Moodle koje je razrađeno i 

prilagođeno potrebama korisnika. Sustav održavaju djelatnici centra za e-učenje, a 

omogućuje ustanovama, nastavnicima i studentima pouzdanu platformu za e-učenje 

bez naknade. Sustav se kontinuirano razvija i prilagođava potrebama svojih korisnika. 

Veći dio aplikacije je na hrvatskom jeziku, a na prijevodu ostatka aplikacije još se radi. 

Uz sustav za e-učenje Merlin nalaze se i podsustavi MoD i Mus. 
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MoD (Moodle Community) je namijenjen projektima e-učenja u zajednici. Na njemu 

se udomljuju kolegiji vezani uz projekte e-učenja u zajednici koji su nastali ili su 

pokrenuti u okviru akademske zajednice.  

MuS (Merlin u školi) je sustav za e-učenje namijenjen nastavnicima i učenicima 

osnovnih i srednjih škola. Merlin u školi nudi fleksibilnost mjesta i vremena 

poučavanja, bolju i olakšanu komunikaciju sa učenicima, te omogućuje učenicima 

jednostavniji pristup svim važnim informacijama. Koristeći sustav Merlin u školi 

može se bolje organizirati nastavni sadržaj, administracija datoteka i korisnika, brža i 

jednostavnija analiza testova, a nastavni materijali se mogu koristiti iz godine u godinu 

uz dorade i prilagodbe svakoj generaciji (SRCE, 2017c). 

 

6.1.2. E-portfolio 

Centar za učenje uspostavio je sustav za e-portfolio koji omogućava studentima, 

nastavnicima i ustanovama izradu e-portfolija. E-portfolio je sustav koji služi za 

evidentiranje i prezentiranje stečenih kvalifikacija i iskustava. Sastoji se od skupa 

radova u digitalnom obliku kojima se dokumentiraju ideje, aktivnosti i postignuća. 

Uporaba digitalne tehnologije omogućava prikupljanje i organizaciju sadržaja u 

portfoliju u više različitih medijskih oblika (audio, video, grafika, tekst) (SRCE, 

2017c). 

 

6.1.3. Računalstvo u oblacima 

Jedna od usluga koje omogućava SRCE su Virtualni privatni poslužitelji (VPS) i 

Virtualne učionice i laboratoriji (VCL) koji omogućavaju stvaranje i upotrebu 

virtualnih poslužitelja za trajne potrebe ustanova, kao i virtualnih poslužitelja za 

dinamičke potrebe nastavnika i istraživača iz sustava znanosti i visokog obrazovanja 

RH. Usluge su dostupne bez naknade te osiguravaju značajne uštede ustanovama, ali i 

ukupne uštede na razini sustava u odnosu na nabave i održavanje fizičkih poslužitelja 

(SRCE, 2017e). 

 

6.1.4. Virtualne učionice i laboratoriji (VCL) 

Usluga Virtualne učionice i laboratoriji je usluga koja djelatnicima ustanova iz sustava 

znanosti i visokog obrazovanja omogućava upotrebu skupova virtualnih poslužitelja. 

Usluga VCL po paradigmi računalstva u oblacima omogućava korisnicima fleksibilno 
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zadovoljavanje njihovih dinamičkih potreba kao što su virtualne učionice za potrebe 

nastave ili virtualni laboratoriji u nastavi ili istraživanjima. Korisnici smiju koristiti 

uslugu isključivo za potrebe aktivnosti na matičnoj ustanovi koja im je dala identitet u 

sustavu AAI@EduHr. SRCE osigurava i održava skup sistemskih slika virtualnih 

poslužitelja s odabranim operacijskim sustavima i programskom podrškom. Korisnik 

ima mogućnost stvaranja korisničke slike virtualnog poslužitelja za buduće potrebe. 

Za pojedinačnu sliku virtualnog poslužitelja moguće je definirati broj dopuštenih 

usporednih rezervacija. Mehanizam je pogodan za programsku potporu čija licenca 

dopušta istovremeno pokretanje ograničenog broja instanci. Jedna korisnička slika 

virtualnog poslužitelja može kao svoje podslike sadržavati više drugih istih ili 

različitih slika virtualnog poslužitelja. Korisnik može definirati najviše 30 podslika po 

korisničkoj slici virtualnog poslužitelja. Pomoću ovog mehanizma moguće je 

pripremiti skup virtualnih poslužitelja za održavanje radionica ili predložak 

kompleksnog sustava s više različitih komponenta (SRCE, 2017f). 

 

6.1.5. Virtualni privatni poslužitelji (VPS) 

Usluga Virtualni privatni poslužitelji je usluga SRCA koja ustanovama iz sustava 

znanosti i visokog obrazovanja omogućava upotrebu virtualnih poslužitelja. Usluga 

VPS po paradigmi računalstva u oblacima omogućava ustanovama zadovoljavanje 

njihovih trajnih potreba za poslužiteljskim kapacitetima i to s razinom podrške 

standardnom za moderni podatkovni centar (visoka raspoloživost, stabilnost, 

skalabilnost, fleksibilnost upravljanja). Usluga je dostupna javnim visokim učilištima, 

javnim znanstvenim institutima, studentskim centrima i sveučilišnim knjižnicama 

(SRCE, 2017g). 

 

6.1.6. Hrvatski znanstveni i obrazovni oblak (HR-ZOO) 

SRCE radi na ostvarenju novog projekta: Hrvatski znanstveni i obrazovni oblak – HR-

ZOO. Glavni cilj HR-ZOO projekta je izgradnja računalnog i podatkovnog oblaka kao 

temeljne sastavnice nacionalne istraživačke i inovacijske e-infrastrukture. Projekt 

predviđa uspostavu mreže od pet sjedišta u četiri grada, u okviru sljedećih ustanova: 

Sveučilište J.J. Strossmayera Osijek, Sveučilište u Rijeci, Sveučilište u Splitu, 

Sveučilište u Zagrebu (kampus Borongaj) te Sveučilišni računski centar – SRCE. 

Mreža od pet povezanih sjedišta, odnosno HR-ZOO infrastruktura predstavljat će 
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distribuiranu nacionalnu e-infrastrukturu računalnih, spremišnih i mrežnih resursa 

različitih namjena koja će biti široko dostupna znanstvenim organizacijama u RH u 

različitim Znanstvenim područjima. Paralelno s uređenjem pet sjedišta u postojećim 

prostorima projektnih partnera i s implementacijom neposredne opreme 

informacijsko-komunikacijskih tehnologija (IKT opreme), uspostavit će se i 

specijalizirati timovi koji će pružati podršku sustavu i njegovim korisnicima, a u 

konačnici se formulira usluga prema potrebama krajnjih korisnika. Predviđa se 

provedba projekta HR-ZOO u trajanju od 36 mjeseci, s početkom 2018.godine (SRCE, 

2017b).  

 

6.2. CARNet 

Hrvatska akademska i istraživačka mreža – CARNet nastala je 1991. godine kao 

projekt Ministarstva znanosti i tehnologije Republike Hrvatske. U ožujku 1995. godine 

Vlada Republike Hrvatske donosi Uredbu o osnivanju ustanove CARNet sa svrhom 

pospješivanja napretka, kako pojedinca tako i društva u cjelini pomoću novih 

informacijskih tehnologija. Riječ CARNet je skraćenica od engleskog naziva ustanove: 

Croatian Academic and Research Network. CARNet-ove usluge u jednakoj su mjeri 

dostupne obrazovnim ustanovama od osnovnoškolskog do visokog obrazovanja i 

pojedinačnim korisnicima. Institucionalni korisnici automatski su uključeni u mrežu 

CARNet-ovih članova, a kao rezultat toga povezani su na CARNet-ovu mrežu i stječu 

pravo korištenja CARNet-ovih usluga. Pojedinačni korisnici uključuju učenike 

osnovnih i srednjih škola, nastavnike, studente, profesore, znanstvenike i zaposlenike 

ustanova članica CARNet-a. U posljednje vrijeme CARNet-ove usluge dostupne su i 

drugim javnim ustanovama poput bolnica, određenim ministarstvima i sl. 

CARNet-ova mreža je privatna mreža akademske, znanstvene i istraživačke zajednice 

Republike Hrvatske, kao i institucija u sklopu osnovnog i srednjoškolskog obrazovnog 

sustava. Mrežnu infrastrukturu posjeduje CARNet, ali su vodovi iznajmljeni od raznih 

davatelja telekomunikacijskih usluga. Mreža je povezana na paneuropsku mrežu 

GEANT, a brzina veze trenutno iznosi 20 Gbps. 

CARNet nudi razne obrazovne programe, alate i usluge, počevši od temeljne edukacije, 

internetskih tečajeva i tečajeva na licu mjesta pa sve do osiguravanja složenih 

platformi za digitalne obrazovne resurse. Također nudi i nacionalni centralizirani 

hosting sustav za upravljanje učenjem. Omogućuje brojne platforme za pružanje 

digitalnih obrazovnih resursa, uključujući multimedijska predavanja iz područja 
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znanosti, tehnologije, inženjerstva i matematike, kompletna djela obavezne školske 

lektire u formatu e-knjiga, platformu za distribuciju i kupovinu obrazovnih e-knjiga 

itd. Također posjeduje opširno iskustvo u pružanju internetskih tečajeva, nastave u 

učionici i internetskih seminara, a trenutno se aktivno razvija i provodi masovne 

otvorene internetske tečajeve iz područja korištenja IKT-a u obrazovanju. CARNet 

trenutno povezuje gotovo 1400 škola i više od 250 akademskih ustanova, od kojih 35 

pripada zdravstvenoj zajednici (CARNet, 2018c). 

 

6.2.1. CARNet LMS 

CARNet LMS je nacionalni portal za učenje na daljinu Nikola Tesla. To je sustav koji 

omogućuje izvođenje nastave i učenje pomoću računala upotrebom digitalnih 

edukacijskih sadržaja. Za pristup portalu potreban je elektronički identitet u sustavu 

AAI@EduHr. Portal sadrži sadržaje iz matematike, fizike, biologije, kemije i 

engleskog jezika; E-tečajeve programiranja za škole; ECDL module koji obuhvaćaju 

sadržaje potrebne za stjecanje diploma; tečajeve o primjeni upotrebe interneta i alatima 

za izradu sadržaja za internet; digitalne nastavne materijale nastali kroz projekt ICT 

Curricula (CARNet, 2018a). 

Nacionalni portal za učenje na daljinu „Nikola Tesla“ ne koristi infrastrukturu oblaka 

već se nalazi na dediciranim poslužiteljima visoke dostupnosti smještenima u 

podatkovnom centru koji je spojen preko nacionalnog središta za razmjenu 

internetskog prometa (Matotek, 2017). 

 

6.2.2. CARNet Loomen 

CARNet Loomen je Moodle e-learning portal verzije 2.x. Moodle je besplatan alat 

otvorenog koda što znači da je dozvoljen uvid u programski kod, njegovo mijenjanje 

i prilagođavanje, ali pod uvjetom da se ponudi zajednici na korištenje pod originalnom 

licencom. S obzirom da je Moodle zaštićeno ime vlasnika licence, korisnici koji 

kreiraju vlastita Moodle sjedišta trebaju odabrati drugo karakteristično ime. CARNet 

je odabrao ime Loomen. Loomen je usluga dostupna svim CARNet korisnicima od 

2008. godine. Pristup sustavu omogućen je svim korisnicima iz akademske i 

istraživačke zajednice koji imaju elektronički identitet u sustavu AAI@EduHr te 

učenicima i nastavnicima osnovnih i srednjih škola u Hrvatskoj koji imaju elektronički 

identitet u okviru HUSO sustava. Nastavnici i profesori mogu otvarati nove tečajeve 
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u kojima će izraditi vlastiti sadržaj ili koristiti otvorene tečajeve dostupne svima koje 

mogu preuzeti i prilagoditi potrebama nastave, administrirati upise učenika i studenata, 

raditi procjenu znanja, zadatke za vježbu, organizirati komunikaciju i sve ostalo 

potrebno za kvalitetnu kombiniranu nastavu. Broj korisnika i tečajeva otvorenih u 

sustavu Loomen svake godine raste. Brojka trenutno prelazi 162 000 korisnika, preko 

6 900 tečajeva od čega veći dio zauzimaju korisnici i tečajevi iz sustava osnovnih i 

srednjih škola, dok je manji dio iz akademske zajednice. Svaki nastavnik prema 

potrebama bira način na koji će sustav koristiti, prilagođava ga te nadopunjuje. Velika 

većina korisnika koristi sustav u kombiniranoj nastavu, kao podršku i dopunu nastave 

u razredu (Skole.hr, 2018). Teme otvorenih tečajeva su: ECDL tečajevi; Uvod u e-

učenje; Alati za primjenu u nastavi; Korištenje interneta; Tečajevi o alatu Moodle; 

Tečajevi programiranja; Web dizajn; AMORES projekt (CARNet, 2018d). 

 

6.2.3. CARNet Libar  

CARNet Libar je web aplikacija za izradu, objavu i pregled digitalnih nastavnih 

materijala kojoj se pristupa putem AAI@EduHr korisničkog računa. Libar je usluga 

koja CARNet-ovim korisnicima omogućava jednostavnu izradu, objavu i korištenje 

digitalnog sadržaja primjenjivog u nastavi: multimedijskih digitalnih dokumenata, 

prezentacija, te e-knjiga u EPUB i PDF formatu. Usluga se sastoji od dvije 

komponente: web aplikacije koja je namijenjena prvenstveno nastavnicima i 

profesorima s ciljem jednostavne online izrade digitalnog nastavnog sadržaja, te od 

mobilne aplikacije koja se preuzima na mobilne uređaje, a namijenjena je korištenju 

objavljenih digitalnih nastavnih materijala. Aplikacija je prilagođena nastavnicima u 

osnovnim i srednjim školama te korisnicima bez velikog tehničkog predznanja, a 

odlikuje se jednostavnošću i intuitivnošću korištenja. Digitalni sadržaj kreiran pomoću 

Libra može sadržavati: tekst, slike, multimediju i kratke testove za samo provjeru 

(Skole.hr, 2018). 

 

6.2.4. e-Škole 

CARNet je nositelj projekta „e-Škole“ čiji je cilj uspostava sustava razvoja digitalno 

zrelih škola kroz pilotiranje i evaluaciju primjene IKT-a u obrazovnim i poslovnim 

procesima u 10% škola u Hrvatskoj. Projekt je dio šireg istoimenog programa e-Škole 

koji se provodi kroz više projekata informatizacije školskog sustava u razdoblju od 
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2015.-2022. godine. Program e-Škole se sastoji od: pilot projekta, koji se provodi od 

2015.-2018. te glavnog projekta, koji se planira provoditi od 2019.-2022. na temelju 

rezultata pilot projekta. Opći cilj programa e-Škole pridonosi jačanju kapaciteta 

osnovnoškolskog i srednjoškolskog obrazovnog sustava s ciljem osposobljavanja 

učenika za tržište rada, daljnje školovanje i cjeloživotno učenje. U digitalno zrelim 

školama adekvatna uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije (IKT) 

doprinosi: učinkovitom i transparentnom upravljanju; razvoju digitalno kompetentnih 

nastavnika spremnijih za primjenu inovacija u vlastitim pedagoškim praksama; 

razvoju digitalno kompetentnih učenika spremnijih za nastavak školovanja i 

konkurentnijima na tržištu rada (CARNet, 2018b). Organizacija Ujedinjenih naroda za 

obrazovanje, znanost i kulturu (UNESCO) proglasila je pilot projekt „e-Škole“ jednim 

od dvanaest najboljih projekata u svijetu u području IKT-a u obrazovanju za 2017. 

godinu (Gelenčir, 2018). 

 

6.2.5. Office 365 za škole 

Office 365 je softver kao usluga (SaaS) koju nudi Microsoft. Dolazi u različitim 

modelima licenciranja, ima posebne licence za male i srednje tvrtke, te za kupce koji 

se bave obrazovanjem (Dhru, 2018). Office 365 je rješenje u oblaku koje ima značajan 

utjecaj na informacijsku tehnologiju, odnosno njezinu ulogu u poslovanju i 

obrazovanju. Office 365 i računalstvo u oblaku pomažu organizacijama da budu 

učinkovitije i profitabilnije (Katzer & Crawford, 2014). Office 365 je najprivlačnija 

ponuda Microsoftovih proizvoda od Windowsa 3.0. Nudi sljedeće proizvode: Office 

Professional Plus, Exchange Online, Lync Online i SharePoint Online (Kroenke & 

Nilson, 2011). Office 365 za škole je usluga koja omogućuje obrazovnim institucijama, 

njezinim zaposlenicima, učiteljima, nastavnicima i učenicima besplatan pristup 

Office365 alatima s AAI@EduHr korisničkim računom na skole.hr domeni. Office 

365 za škole nudi mnogo usluga koje se mogu koristiti s računala ili mobilnog telefona 

(Microsoft, 2016). Office 365 za škole korisnicima omogućava korištenje Office 

aplikacija putem internet preglednika (Office Online). Uz Office 365 za škole 

omogućena je besplatna instalacija Office 2016 na vlastito računalo. Uz Office Online 

aplikacije sadrži i OneDrive prostor za pohranu (Microsoft, 2016). Uz navedene 

aplikacije Office 365 za škole nudi aplikacije koje pomažu učiteljima/nastavnicima 

stvoriti radni prostor u kojem će sa svojim učenicima komunicirati, dijeliti materijale, 

izrađivati razredne projekte i sl. Neke od aplikacija namijenjenih 
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učiteljima/nastavnicima i učenicima su: OneNote, Sway, Teams, Yammer, 

Whiteboard, Stream, Forms.  

 

6.2.5.1. OneNote Notebook 

OneNote Notebook pomaže učiteljima/nastavnicima stvoriti radni prostor u obliku 

radnih bilježnica koji će koristiti za razredne projekte, dijeljenje zadataka, stvaranje 

bilješki, te dobivanje brzih povratnih informacija o radu učenika i njihovim 

aktivnostima. Unutar bilježnice za predmete u programu OneNote Online, 

učitelji/nastavnici mogu jednostavno dodavati učenike u zajedničku bilježnicu kako bi 

omogućili prilagođene upute, isporuku sadržaja i digitalni prostor za suradnike. 

Učenici mogu zajedno surađivati, dok nastavnici pružaju povratne informacije u 

stvarnom vremenu (Microsoft, 2016).  

 

6.2.5.2. Sway 

Sway je aplikacija iz sustava Office 365 koja olakšava stvaranje i zajedničko korištenje 

interaktivnih izvješća, osobnih priča, prezentacija i sl. Uz Sway, korisnik nije 

ograničen na odabir unaprijed dizajniranog predloška, već je korisnicima omogućeno 

da iskoriste svoje kreativne vještine te informacije prikažu na moderan i interaktivan 

način. Ukoliko korisnik ne želi trošiti puno vremena na oblikovanje, dostupni su 

ugrađeni moduli za dizajn. Korisnik svoj Sway uradak može uređivati zajedno s 

odabranim osobama ili podijeliti završeni Sway uradak (Microsoft, 2020c). 

 

6.2.5.3. Microsoft Teams 

Microsoft Teams je aplikacija za razmjenu poruka, te radni prostor za suradnju, 

komunikaciju, sastanke, dijeljenje datoteka i aplikacija. Omogućeno je čavrljanje s 

tekstom, zvukom i videozapisima, te dijeljenje datoteka. Dostupno je privatno 

čavrljanje, pohrana datoteka i dokumenata. Moguća je integracija drugih aplikacija 

poput: OneNote, Forms, Stream, Wiki i druge (Microsoft Teams, 2020). 

Učitelji/nastavnici uz pomoću Teamsa mogu stvoriti radno okruženje za svoje učenike, 

gdje će učenicima sve biti dostupno na jednom mjestu. Učenici će moći međusobno 

komunicirati, rješavati zadatke i dobivati povratne informacije u realnom vremenu. 
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6.2.5.4. Yammer 

Yammer je privatna društvena mreža koja je dio Office 365 usluge i dostupna je svim 

učenicima, učiteljima, nastavnicima i ostalim djelatnicima osnovnih i srednjih škola. 

Yammer mreža omogućuje nastavnicima, učiteljima i učenicima jedinstveno, sigurno 

i kontrolirano okruženje za razmjenu informacija, suradnju i učenje. Yammer mreža 

omogućuje: uređivanje osobnih profila, pisanje objava, grupne diskusije, suradnju u 

zatvorenim ili otvorenim grupama, javne pohvale, ankete, izrađivanje bilješka, 

pretraživanje sadržaja, katalogizaciju sadržaja i trajnu pohranu podataka objavljenih 

na Yammer mreži. Suradnja na Yammer mreži vrlo je povoljna jer se unutar određene 

grupe mogu objavljivati objave, te ih je moguće komentirati, lajkati i dijeliti. Unutar 

grupe moguće je razmjenjivati materijale kao što su word dokumenti, pdf dokumenti, 

Excel tablice, PowerPoint prezentacije, web poveznice, videozapise i fotografije. 

Dokumenti se mogu uređivati online gdje se automatski pohranjuju sve izmjene 

(Microsoft, 2016). Yammer mreža pruža idealno mjesto za razrednu komunikaciju 

gdje se mogu stvarati predmetne grupe, a učenici mogu dobivati materijale i povratne 

informacije u realnom vremenu.  

 

6.2.5.5. Whiteboard 

Microsoft Whiteboard je digitalno područje crtanja slobodnog oblika koje objedinjuje 

osobe, sadržaj i ideje. Whiteboard omogućuje timovima suradnju u realnom vremenu,  

nudi sobu s idejama koja će rasti u beskonačno platno dizajnirano za olovku, dodir i 

tipkovnicu (Microsoft, 2020b). Whiteboard u nastavi može se koristiti u korelaciji s 

pametnom pločom. Tako se interaktivno može raditi na materijalima, a sve učinjeno 

se automatski sprema. Također, učenici mogu zajedno raditi na različitim idejama koje 

se pohranjuju i dostupne su im u bilo kojem trenutku.  
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6.2.5.6. Stream 

Microsoft Stream je sigurna video usluga koja organizaciji ili ustanovi omogućuje 

sigurno prenošenje, gledanje i dijeljenje videozapisa. Mogu se dijeliti snimke 

predavanja, sastanaka, prezentacija ili drugih videozapisa koji pomažu u suradnji. 

Stream omogućuje dijeljenje komentara na videozapisu, označavanje kodova u 

komentarima i opisima, upućivanje na određene točke u videozapisu i razgovor s 

ostalim članovima. Siguran pristup aplikacijama omogućuje Azure Active Directory, 

poznata organizacija u sustavima upravljanja identitetom radi zaštite osjetljivog 

korporativnog sadržaja. Stream pomaže u organiziranju sadržaja u kanale i grupe radi 

lakšeg pronalaska objavljenih materijala. Stream dobro funkcionira s drugim Office 

365 aplikacijama poput Teams-a, OneNote-a i Yammer mreže (Microsoft, 2017).  

 

6.2.5.7. Forms 

Microsoft Forms je aplikacija koja omogućuje jednostavno stvaranje anketa i kvizova. 

U obrazovnim institucijama može se koristiti za kreiranje kvizova, prikupljanje 

povratnih informacija od nastavnika i roditelja ili za planiranje nastavnih aktivnosti. U 

poslovnim organizacijama može se koristiti za prikupljanje povratnih informacija 

kupaca, mjerenje zadovoljstva zaposlenika, organizacije događanja u tvrtki, 

poboljšanje proizvoda ili poslovanja (Microsoft, 2020a). 
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7. PROJEKTNA NASTAVA 

Projektna nastava je problemski i istraživački usmjerena nastava, potkrijepljena 

samostalnim učeničkim istraživačkim radovima. Sastoji se od modela nastave 

organiziranog oko projekta. Predstavlja kompleksan zadatak koji zahtijeva od učenika 

da postavi istraživanje, provede istraživanje i riješi problem. Učenik utvrđuje određeni 

proizvod svog istraživanja i javno ga prezentira (Fabijanić, 2014). Mayer (2002) 

projektnu nastavu svrstava u osnovni oblik nastave. Posebno ističe zajednički rad 

nastavnika i učenika na rješavanju problema (Mayer, 2002). Bognar i Matijević (2002) 

projektnu nastavu definirali kao rad učenika na određenom istraživačkom projektu u 

određenom vremenskom trajanju (Bognar & Matijević, 2002). Projektna nastava 

temelji se na zajedničkom, suradničkom i partnerskom učenju veće ili manje skupine 

sudionika, odnosno temelji se na timskom radu. Prikladna je za ostvarivanje složenih 

ciljeva učenja. Privikava učenike na interdisciplinarni rad, te potiče razvoj 

istraživačkih, komunikacijskih, organizacijskih i kritičkih sposobnosti učenika 

(Fabijanić, 2014). Projekti unutar projektne nastave mogu se provesti na nekoliko 

načina: prema vremenu trajanja istraživanja (dnevni, tjedni, mjesečni, tijekom 

polugodišta ili tijekom cijele školske godine), prema broju uključenih subjekata 

(individualni, u paru, u grupi, u razredu ili školi), prema metodama rada (teorijski ili 

eksperimentalni) (Cindrić, 2006). Glavni ciljevi projektne nastave su: 

osamostaljivanje učenika u radu, razvijanje osobne odgovornosti za realizaciju 

projekata, učenje izvorne stvarnosti, razvoj socijalizacijskih i komunikacijskih vještina 

koje jačaju samopouzdanje učenika, stjecanje dugotrajnog znanja, vještina i navika 

primjenjivih u svakodnevnom životu. Učitelj u projektnoj nastavi ima važnu ulogu. 

Neki od njegovih zadataka tijekom projektne nastave su: postavljanje ciljeva i 

zadataka odabrane teme, poticanje učenika na stvaralačko istraživanje, pomaganje 

učenicima u izradi projekta, vođenje samog procesa, predlaganje suvremenih sadržaja, 

aktualnih metoda, poticanje socijalizacije učenika i zajedničko vrednovanje rezultata. 

Uloga učenika u izradi projekta je: davanje inicijative za rad sukladno njihovom 

interesu i sposobnostima, aktivno planiranje svih etapa tijekom rada, traženje rješenja 

problema, sudjelovanje u samoocjenjivanju i vrednovanju rezultata rada (Fabijanić, 

2014). Rezultati različitih istraživanja upućuju na zaključke da projektna nastava ima 

pozitivne efekte na razumijevanje sadržaja učenja, razvoj vještina za kritičko 
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razmišljanje i rješavanje problema u suradničkom radu. Također, doprinosi povećanoj 

učeničkoj motivaciji i aktivnosti za učenje (Visković, 2016).   

 

7.1. Projektna nastava u virtualnom okruženju 

Danas je suvremena nastava nezamisliva bez računala. Računalo u nastavi ima razne 

prednosti: potiče motivaciju za učenje i traži aktivno sudjelovanje od učenika; 

individualizira učenje gdje učenik uči samostalno i vlastitim tempom; poboljšava 

kognitivne vještine; omogućuje iskustveno, istraživačko i otvoreno učenje (Bjelanović 

Dijanić, 2011). Računalo je medij za razmjenu znanja, ali uz samo računalo vrlo su 

važne računalne mreže, odnosno internet i www. Internet omogućuje brzu i lakšu 

komunikaciju i razmjenu informacija između svih subjekata uključenih u obrazovni 

proces. Učenici mogu u realnom vremenu čavrljati i dogovarati se za školski projekt. 

Nastavnici, učitelji, stručnjaci i učenici mogu na internet postaviti svoje radove i 

zadatke u namjeri da pomognu drugima u učenju ili da dobiju odgovore na pitanja. 

Internet osim što služi za komunikaciju te razmjenu informacija i znanja među 

korisnicima, on je nepresušan izvor informacija. Web stranice edukativnog sadržaja 

(znanstvene baze podataka, baze seminarskih i diplomskih radova, časopisa, online 

udžbenika, elektroničkih enciklopedija i druge) sadržavaju gomilu informacija koje su 

većim dijelom otvorene i dostupne svima (Radošević, 2013). Zbog navedenih 

mogućnosti projektno učenje moguće je realizirati u virtualnom okruženju. Učitelji i 

nastavnici će prvo morati pripremiti zadatke koje će zadati učenicima. Prije samog 

početka projekta upoznati učenike s aplikacijom u kojoj će raditi, te sa svim alatima i 

načinima rada koje će koristiti. Učenici se međusobno mogu dogovarati oko načina 

rješavanja postavljenih zadataka. Ukoliko ima nedoumica postavljati pitanje svojim 

učiteljima koji im odgovaraju u realnom vremenu. Zadatke rješavaju uz pomoć 

literature i web stranica na kojima pronalaze odgovore na svoj zadatak. Na ovakav 

način provedbe projekta do izražaja dolazi učenikova samostalnost, snalažljivost i 

istraživački rad.  
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7.2. Prednosti i nedostaci projektne nastave u virtualnom okruženju 

Prva prednost projektne nastave u virtualnom okruženju je da se ne mora provoditi 

tijekom nastave i nije ograničena školskim satom i rasporedom. Projektna nastava 

povezana je sa životom, temelji se na istraživačkom učenju, omogućuje 

interdisciplinarnost, razvoj socijalnih vještina, samostalnosti, odgovornosti, 

kreativnosti, snalažljivosti, demokratskih odnosa i modela ponašanja, razvija vještine 

rješavanja problema, omogućuje osjećaj zadovoljstva postignutim, pomaže u 

rješavanju problema, povezuje interese učenika, potiče individualizaciju i unutarnju 

motivaciju, jača samopouzdanje učenika, te razvija bolje odnose između učitelja i 

učenika (Đaković, 2017). Jedna od prednosti koja ne bi bila moguća u klasičnoj nastavi 

jest povezivanje i suradnja različitih razreda iz različitih škola. Takav način rada 

omogućuje međusobno upoznavanje vršnjaka, veću motivaciju i razvijanje tolerancije, 

te pobjeđivanje straha pred javnim nastupom. 

Nedostaci projektne nastave u virtualnom okruženju mogu biti nedostatak materijalnih 

mogućnosti, slaba internetska veza, neupućenost učitelja u način rada aplikacije, 

nekompetentnost, nezainteresiranost i nepristupačnost voditelja projekta, nedostatak 

motivacije kod učenika, nesudjelovanje pojedinih učenika, organizacija rješavanja 

zadataka, nemogućnost pronalaska rješenja, loša komunikacija, nesnalaženje u 

okruženju aplikacije (Đaković, 2017). 

Unatoč nedostacima, projektna nastava u virtualnom okruženju može imati puno više 

prednosti ako joj voditelj pristupi odgovorno i organizirano, te dobro pripremi i 

motivira učenike.  

  



38 

 

8. PROJEKT VELIKAŠKE OBITELJI 

 U projektu Velikaške obitelji sudjelovala su tri šesta razreda iz sljedećih osnovnih 

škola: Osnovna škola grofa Janka Draškovića Klenovnik, IV. osnovna škola Varaždin 

i III. osnovna škola Čakovec. Škole se nalaze na različitim područjima, a s obzirom na 

područje na kojem se nalaze vezani su i njihovi zadaci. Nastavna tema „Hrvatske 

velikaške obitelji“ odabrana je iz nastavnog predmeta povijesti. Navedena tema je 

izborna tema iz nastavnog predmeta povijesti u šestom razredu. Nastavna tema je 

odabrana kako bi se mogla individualizirati s obzirom na određenu školu. Svaki razred 

dobio je velikašku obitelj koja je djelovala na području na kojem se nalazi osnovna 

škola. Tako je Osnovna škola Janka Draškovića Klenovnik dobila obitelj Drašković, 

IV. osnovna škola Varaždin dobila je obitelj Erdody, a III. osnovna škola Čakovec 

dobila je obitelj Zrinski. Cilj projekta je da učenici pojedinog razreda istraže i 

predstave velikašku obitelj koja je vezana za područje s kojeg oni dolaze, ali da na 

kraju projekta također upoznaju i ostale velikaše obitelji iz povijesti našeg kraja. 

Navedeni projekt jest problemski projekt rješavanja problema gdje učenici samostalno 

istražuju i određuju kako će predstaviti određenu velikašku obitelj. Projektna nastava 

ima određene etape rada: 1. izbor teme/problema na kojem će se raditi; 2. priprema 

projekta i izrada plana istraživanja; 3. odvijanje projekta; 4. prezentiranje projekta; 5. 

vrednovanje/povratna informacija (Maleš & Stričević, 2009). S obzirom na navedene 

etape, predstavit će se projekt velikaških obitelji.  

 

8.1. Izbor teme/problema na kojem će se raditi 

Kada je odabran razred u kojem će se realizirati projekt, potrebno je proučiti nastavni 

plan i program predmeta koji dolaze u obzir za realizaciju projekta. Za ovaj projekt 

bilo je potrebno proučiti nastavni plan i program nastavnog predmeta povijesti. 

Odabrana je izborna tema Hrvatske velikaške obitelji, te je odlučeno da će se 

proučavati Hrvatske velikaške obitelji koje su djelovale na području Varaždinske i 

Međimurske županije. Svaki razred dobio je drugu velikašku obitelj s obzirom na 

područje na kojem se nalazi. Osnovna škola Janka Draškovića dobila je obitelj 

Drašković zbog toga jer škola nosi naziv člana obitelji Drašković i zbog blizine dvorca 

Klenovnik. IV. osnovna škola Varaždin dobila je obitelj Erdody zbog značajnosti za 

grad Varaždin i blizine palača obitelji Erdody. III. osnovna škola Čakovec dobila je 

obitelj Zrinski zbog značajnosti obitelji za grad Čakovec i blizine utvrde Zrinski. 
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8.2. Priprema projekta i izrada plana istraživanja 

Nakon što je odabrana nastavna tema i velikaške obitelji koje će se obrađivati potrebno 

je razraditi plan projekta i način realizacije. Za provedbu projekta odabrana je 

aplikacija Microsoft Teams. 

Zatim je bilo potrebno pronaći učitelje iz povijesti koji će htjeti sudjelovati u projektu. 

Odabrani učitelji su bili kontaktirani putem e-maila i dogovoren je susret prilikom 

kojeg je predstavljen projekt. Nakon što su učitelji pristali na sudjelovanje u projektu, 

kontaktirani su ravnatelji navedenih škola. Prilikom susreta s ravnateljima predstavljen 

im je projekt, te dostavljena uputnica za istraživanje koje će se provesti.  

Prvo je bilo potrebno upoznati učitelje s aplikacijom u kojoj će se provesti projekt. 

Microsoft Teams je odabrana jer omogućuje čavrljanje u realnom vremenu, objavu 

zadataka prema određenom vremenu i rasporedu, učitavanje dokumenata, te stvaranje 

OneNote bilježnice za zajednički rad. Nakon što  se učitelji upoznaju s aplikacijom i 

načinom rada, kreće osmišljavanje trajanja i načina provedbe zadataka u projektu. 

Projekt se realizirao kroz mjesec dana, a svaki razred podijeljen je na tri tima. Svaki 

tim dobiva svoj vlastiti tim u Microsoft Teams-u gdje će moći se dogovarati i rješavati 

dobivene zadatke. Nakon odluke o podjeli u timove, potrebno je osmisliti zadatke. 

Svaki tim dobiva dva zadatka za istraživanje u dva tjedna. Stoga, svaki učitelj za svoj 

razred mora osmisliti šest zadataka, odnosno dva zadatka za svaki tim. Zadaci trebaju 

biti slični, ali ne jednaki. Učitelji otvaraju tri tima u aplikaciji Microsof Teams za svoj 

razred. Zatim osmišljavaju zadatke i unose ih u aplikaciju. Također, definira se vrijeme 

objave i rok završetka zadatka.  

Prilikom stvaranja timova i kreiranja zadataka svakom učitelju je pružena pomoć na 

početku, ali i tokom projekta. 
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Slika 9 Microsoft Teams – Assignments 

Nakon što se unesu zadaci učitelji raspoređuju učenike po timovima. Učenike unose u 

timove uz pomoć AAI@EduHr identiteta. Važno je da učitelji imaju točne 

AAI@EduHr identitete svojih učenika jer postoje učenici s jednakim imenom i 

prezimenom, stoga je prilikom takve situacije važno znati točan AAI@EduHr identitet 

učenika. Prilikom unosa učenika u timove, javio se problem da jedna učenica nije bila 

u sustavu, stoga je administrator škole rješavao problem s CARNet-om. 

 

Slika 10 Microsoft Teams - dodavanje članova 
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8.3. Odvijanje projekta 

Prije početka projekta svaki učenik je dobio suglasnost za roditelje koji su trebali 

potpisati da se slažu da njihovo dijete sudjeluje u predstavljenom projektu.  

Iako će se projekt odvijati u virtualnom okruženju potrebno je odvojiti jedan školski 

sat kako bi se učenike upoznalo s aplikacijom i načinom rada unutar same aplikacije. 

Prilikom navedenog školskog sata prije samog objašnjavanja i upoznavanja s radom 

unutar aplikacije učenici su ispunjavali pripremljenu anketu. Nakon što su učenici 

ispunili anketu, učenike se upoznaje s aplikacijom Microsoft Teams i s načinom na 

koji će način raditi unutar aplikacije.  

 

8.3.1. Prvi tjedan projekta 

Nakon što se učenike upozna s radom unutar aplikacije Microsoft Teams u timovima 

se objavljuje prvi zadatak.  

Obitelj Zrinski – tim jedan:  

Za rješavanje sljedećeg zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 

Istražite kako su se prvobitno nazivali Zrinski te koji su bili najutjecajniji predstavnici. 

Istražite koje funkcije su obnašali i kakav je bio njihov značaj. Istražite gdje se nalazi 

obitelj Zrinski danas (postoji li još potomaka obitelji i gdje žive). 

 

Obitelj Zrinski – tim dva: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 

Istražite i navedite područja koja su bila pod vlašću obitelji Zrinski tijekom povijesti. 

Istražite i objasnite zašto je važan Nikola Šubić Zrinski ( Nikola IV. Zrinski Sigetski). 
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Obitelj Zrinski – tim tri: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 

Istražite i opišite razvoj zrinsko-frankopanske urote. Objasnite zašto je do nje došlo, 

tko je sve predvodio urotu te kako je završila, odnosno kako je utjecala na obitelj 

Zrinski i područja na kojima su djelovali. 

 

Obitelj Erdody – tim jedan: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 

Istražite podrijetlo i dolazak obitelji Erdody na područje Hrvatske. Navedite i 

objasnite koje su titule obnašali, te kakav je bio njihov značaj za Hrvatsku. Istražite 

gdje je obitelj Erdody danas. 

 

Obitelj Erdody – tim dva: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 

Istražite i nabrojite sve članove obitelji Erdody koji su bili hrvatski banovi. Odaberite 

3 i objasnite zašto su značajni i što su sve postigli tijekom svojeg života. 

 

Obitelj Erdody – tim tri: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 

Istražite i nabrojite sve članove obitelji Erdody koji su bili župani Varaždinske 

županije. Odaberite 3 i objasnite zašto su značajni, te što su sve postigli tijekom svojeg 

života. 
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Obitelj Drašković – tim jedan: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije.  

Istražite podrijetlo i dolazak Draškovića na područje Hrvatske. Istražite koje funkcije 

su obnašali i kakav je bio njihov značaj. Istražite gdje se obitelj Drašković nalazi 

danas. 

 

Obitelj Drašković – tim dva: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 

Navedite najznačajnije članove obitelji Drašković koji su djelovali u Klenovniku. 

Izdvojite 3 najvažnija, te istražite koje su funkcije obnašali i zašto su važni. Navedite 

kako su utjecali na razvoj područja na kojem su djelovali. 

 

Obitelj Drašković – tim tri: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 

 Navedite najznačajnije članove obitelji Drašković koji su djelovali u Trakošćanu. 

Izdvojite 3 najvažnija te istražite koje su funkcije obnašali i zašto su važni. Navedite 

kako su utjecali na razvoj područja na kojem su djelovali. 

 

Učenici za rješavanje imaju tjedan dana. Unutar Microsoft Teamsa otvorena je Class 

Notebook u kojoj učenici zajedno rješavaju svoje zadatke. Učenici imaju radnu 

bilježnicu unutar koje mogu pisati i dogovarati se bez provjeravanja. Kada se unutar 

tima svi usuglase da su zadovoljni odgovorom i žele ga predati učitelju na pregled, 

tada odgovor kopiraju u finalnu bilježnicu.  
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Slika 11 Microsoft Teams – Class Notebook 

Učitelji su učenicima pripremili i pdf knjige koje učenici mogu iskoristiti za neke svoje 

odgovore ili smjernice u kojem smjeru istraživati. Pdf-ovi nalaze se u mapi pod 

karticom Files. 

 

Slika 12 Microsoft Teams – Files 

Učenici za rješavanje zadatka imaju tjedan dana. Tijekom tih tjedan dana dogovaraju 

se i razgovaraju o načinu rješavanja samih zadataka unutar Microsoft Teams-a, 

učiteljima postavljaju pitanja ukoliko imaju nejasnoća, te pišu odgovore u Class 

Notebook. Učitelji su prisutni tijekom cijelog rada učenika jer imaju uvid u sve što 

rade, tako učitelji navode, motiviraju i odgovaraju na nastale nejasnoće tijekom 

rješavanja zadataka.  
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Slika 13 Microsoft Teams - primjer razgovora 

Nakon tjedan dana istječe vrijeme za rješavanje zadataka, učitelji zatim provjeravaju 

odgovore koji se nalaze u finalnoj bilježnici. 

 

Obitelj Zrinski – tim jedan:  

 

Slika 14 Obitelj Zrinski - tim jedan - zadatak 1 
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Obitelj Zrinski – tim dva: 

 

Slika 15 Obitelj Zrinski - tim dva - zadatak 1 

 

Obitelj Zrinski – tim tri: 

 

Slika 16 Obitelj Zrinski - tim tri - zadatak 1 (1) 

 

Slika 17 Obitelj Zrinski - tim tri - zadatak 1 (2) 
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Slika 18 Obitelj Zrinski - tim tri - zadatak 1 (3) 

 

Slika 19 Obitelj Zrinski - tim tri - zadatak 1 (4) 

 

Slika 20 Obitelj Zrinski - tim tri - zadatak 1 (5) 
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Slika 21 Obitelj Zrinski - tim tri - zadatak 1 (6) 

 

Slika 22 Obitelj Zrinski - tim tri - zadatak 1 (7) 

 

Slika 23 Obitelj Zrinski - tim tri - zadatak 1 (8) 
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Obitelj Erdody – tim jedan: 

 

Slika 24 Obitelj Erdody - tim jedan - zadatak 1 (1) 

 

Slika 25 Obitelj Erdody - tim jedan - zadatak 1 (2) 

 

Slika 26 Obitelj Erdody - tim jedan - zadatak 1 (3) 
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Obitelj Erdody – tim dva: 

 

Slika 27 Obitelj Erdody - tim dva - zadatak 1 (1) 

 

Slika 28 Obitelj Erdody - tim dva - zadatak 1 (2) 

 

Slika 29 Obitelj Erdody - tim dva - zadatak 1 (3) 
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Slika 30 Obitelj Erdody - tim dva - zadatak 1 (4) 

 

Slika 31 Obitelj Erdody - tim dva - zadatak 1 (5) 

 

Slika 32 Obitelj Erdody - tim dva - zadatak 1 (6) 
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Slika 33 Obitelj Erdody - tim dva - zadatak 1 (7) 

 

Slika 34 Obitelj Erdody - tim dva - zadatak 1 (8) 

 

Obitelj Erdody – tim tri: 

 

Slika 35 Obitelj Erdody - tim tri - zadatak 1 (1) 



53 

 

 

Slika 36 Obitelj Erdody - tim tri - zadatak 1 (2) 

 

Slika 37 Obitelj Erdody - tim tri - zadatak 1 (3) 

 

Obitelj Drašković – tim jedan: 

 

Slika 38 Obitelj Drašković - tim jedan - zadatak 1 (1) 
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Slika 39 Obitelj Drašković - tim jedan - zadatak 1 (2) 

 

Obitelj Drašković – tim dva: 

 

Slika 40 Obitelj Drašković - tim dva - zadatak 1 

 

Obitelj Drašković – tim tri: 

 

Slika 41 Obitelj Drašković - tim tri - zadatak 1 (1) 
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Slika 42 Obitelj Drašković - tim tri - zadatak 1 (2) 

 

Slika 43 Obitelj Drašković - tim tri - zadatak 1 (3) 

 

Slika 44 Obitelj Drašković - tim tri - zadatak 1 (4) 

 

Nakon prvog tjedna svi timovi odgovorili su na prvi zadatak. Prilikom odgovaranja 

uloženo je različito vrijeme i količina truda. Stoga, prisutni su sažeti, ali i detalji 

odgovori na pitanja. 
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8.3.2. Drugi tjedan projekta 

Nakon što istekne vrijeme za rješavanje prvog zadatka u timovima se objavljuje drugi 

zadatak. Učenici za rješavanje drugog zadatka također imaju tjedan dana. Zadani su 

sljedeći zadaci: 

 

Obitelj Zrinski – tim jedan: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 

Istražite i objasnite zašto se Čakovec naziva gradom Zrinskih. Opišite kako se stari 

grad Čakovec razvijao i koju je funkciju imao pod vlašću obitelji Zrinski. Opišite kako 

izgleda i koju funkciju ima danas. 

 

Obitelj Zrinski – tim dva: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 

Istražite i opišite nastanak prezimena Zrinski koji je vezan uz utvrdu Zrin. Opiši 

nastanak i razvoj utvrde pod vlasništvom obitelji Zrinski. Istraži kako izgleda i koju 

funkciju ima utvrda danas. 

 

Obitelj Zrinski – tim tri: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 

Istražite gdje sve danas možemo pronaći spomenike posvećene članovima obitelji 

Zrinski. Navedite gdje se nalaze i kome su posvećeni. 

 

Obitelj Erdody – tim jedan: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 
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Istražite i navedite što je sve obitelj Erdody posjedovala u Varaždinu. Objasni kako su 

se razvijali navedeni posjedi i koju funkciju su imali. Istraži kako navedeni posjedi 

izgledaju danas i kakvu funkciju imaju. 

 

Obitelj Erdody – tim dva: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 

Istražite i navedite što je sve obitelj Erdody posjedovala u Novom Marofu. Objasni 

kako su se razvijali navedeni posjedi i koju funkciju su imali. Istraži kako navedeni 

posjedi izgledaju danas i kakvu funkciju imaju. 

 

Obitelj Erdody – tim tri: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 

Istražite i navedite što je sve obitelj Erdody posjedovala u Jastrebarskom i u današnjoj 

dolini Klanjca. Objasni kako su se razvijali navedeni posjedi i koju funkciju su imali. 

Istraži kako navedeni posjedi izgledaju danas i kakvu funkciju imaju. 

 

Obitelj Drašković – tim jedan: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 

Opišite razvoj dvorca Veliki Bukovac, kako se razvijao kroz povijest, te kako izgleda i 

koja mu je funkcija danas. Navedite članove obitelji Drašković koji su tamo živjeli i 

zanimljivosti vezane uz navedene članove i dvorac. 

 

Obitelj Drašković – tim dva: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 
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Opišite razvoj dvorca Klenovnik, kako se razvijao kroz povijest, te kako izgleda i koja 

mu je funkcija danas. Navedite članove obitelji Drašković koji su tamo živjeli i 

zanimljivosti vezane uz navedene članove i dvorac. 

 

Obitelj Drašković – tim tri: 

Za rješavanje sljedećih zadataka možete se koristiti različitim izvorima: knjigama, 

enciklopedijama, časopisima, internetom, izvornom stvarnošću… Prilikom rješavanja 

zadataka priložite primjerene fotografije. 

Opišite razvoj dvorca Trakošćan, kako se razvijao kroz povijest, te kako izgleda i koja 

mu je funkcija danas. Navedite članove obitelji Drašković koji su tamo živjeli i 

zanimljivosti vezane uz navedene članove i dvorac. 

 

Učenici se tijekom tjedan dana unutar aplikacije Microsoft Teams međusobno 

konzultiraju i dogovaraju oko rješavanja zadataka, traže pomoć od učitelja i rješavaju 

zadatak unutar Class Notebook. Učitelji motiviraju i nadgledaju tijek rješavanja 

zadataka, te su dostupni za pomoć ukoliko je potrebna. Nakon tjedan dana istječe 

vrijeme za rješavanje zadatka, te učitelji provjeravaju rješenja unutar finalne bilježnice. 

 

Obitelj Zrinski – tim jedan: 

 

Slika 45 Obitelj Zrinski - tim jedan - zadatak 2 
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Obitelj Zrinski – tim dva:  

 

Slika 46 Obitelj Zrinski - tim dva - zadatak 2 

 

Obitelj Zrinski – tim tri: 

 

Slika 47 Obitelj Zrinski - tim tri - zadatak 2 

Obitelj Erdody – tim jedan: 

 

Slika 48 Obitelj Erdody - tim jedan - zadatak 2 
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Obitelj Erdody – tim dva: 

 

Slika 49 Obitelj Erdody - tim dva - zadatak 2 

 

Obitelj Erdody – tim tri:  

 

Slika 50 Obitelj Erdody - tim tri - zadatak 2 

 

Obitelj Drašković – tim jedan: 

 

Slika 51 Obitelj Drašković - tim jedan - zadatak 2 (1) 
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Slika 52 Obitelj Drašković - tim jedan - zadatak 2 (2) 

 

Obitelj Drašković – tim dva: 

 

Slika 53 Obitelj Drašković - tim dva - zadatak 2 

 

Obitelj Drašković – tim tri: 

 

Slika 54 Obitelj Drašković - tim tri - zadatak 2 (1) 
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Slika 55 Obitelj Drašković - tim tri - zadatak 2 (2) 

 

Slika 56 Obitelj Drašković - tim tri - zadatak 2 (3) 

 

Slika 57 Obitelj Drašković - tim tri - zadatak 2 (4) 
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Slika 58 Obitelj Drašković - tim tri - zadatak 2 (5) 

 

Slika 59 Obitelj Drašković - tim tri - zadatak 2 (6) 

 

Slika 60 Obitelj Drašković - tim tri - zadatak 2 (7) 
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Slika 61 Obitelj Drašković - tim tri - zadatak 2 (8) 

 

U drugom tjednu projekt pala je motivacija i zbog toga pojedini timovi nisu riješili 

zadatak. S druge strane tu su timovi koji su isto kao i u prvom tjednu uložili veliki trud 

u rješavanje zadatka, te su odgovori vrlo detaljni i opsežni. Smatram da je uzrok ne 

motiviranosti za rješavanje zadataka u drugome tjednu prelazak na online nastavu zbog 

epidemiološke situacije u Hrvatskoj.  

 

8.3.3. Treći tjedan projekta 

Nakon završetka drugog tjedna i drugog zadatka učitelji stvaraju novi tim za cijeli svoj 

razred. Učitelji objedinjuju tri podijeljena tima u jedan kako bi se razred mogao 

pripremiti za prezentiranje. Novi tim treba izdvojiti najbitnije od svega što su istražili 

u prethodna dva tjedna, zatim sve sažete odgovore spojiti i ukomponirati u jednu 

cjelinu. Prezentaciju je potrebno izraditi u Microsoftovoj aplikaciji Sway. Učitelji 

također pripremaju prostor za izradu prezentacije, te učenicima dijele link za 

uređivanje. Tako svi učenici unutar tima mogu zajedno izrađivati prezentaciju koja će 

im koristiti prilikom izlaganja u zadnjem tjednu projekta. Učenici imaju tjedan dana 

za izradu prezentacije. 
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Slika 62 Microsoft Teams - izgled zajedničkog zadatka 

 

Ukoliko je potrebno učitelji daju savjete kako nešto poboljšati ili što bi bilo dobro 

promijeniti. Nakon tjedan dana rada učenici trebaju imati gotove prezentacije i biti 

spremni za prezentiranje.  

 

Slika 63 Microsoft Sway - obitelj Drašković - primjer 1 
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Slika 64 Microsoft Sway - obitelj Drašković - primjer 2 

 
Slika 65 Microsoft Sway - obitelj Drašković - primjer 3 
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8.3.4. Četvrti tjedan projekta 

U četvrtom tjednu projekta učitelji dogovaraju zajednički termin u kojem će se održati 

videokonferencija i prezentacija učeničkih radova. Trajanje videokonferencije 

planirano je za dva školska sata. Videokonferencija će se održati uz pomoć aplikacije 

Microsoft Teams koja omogućava video pozive.  

 

Slika 66 Microsoft Teams - Videokonferencija 

Video konferencija nije održana zbog toga jer se nastava održavala online i škole su 

bile zatvorene zbog epidemiološke situacije u Hrvatskoj.  
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9. METODA ISTRAŽIVANJA 

9.1. Cilj istraživanja 

Cilj ovog istraživanja je ispitati koliko učenici vremena provode na internetu, jesu li 

upoznati s Officom 365, te koriste li ga u nastavi, postoje li razlike između učenika i 

korištenja tehnologije s obzirom na osnovnu školu koju pohađaju. 

 U skladu s navedenim ciljevima postavljene su sljedeće hipoteze: 

H1: Ne postoji statistički značajna razlika između spola učenika i svakodnevnog 

korištenja interneta. 

H2: Ne postoji statistički značajna razlika između prosjeka ocjena i vremena 

provedenog na internetu. 

H3: Ne postoji statistički značajna razlika između poznavanja usluga Office 365 i 

osnovne škole koju učenici pohađaju. 

 

9.2. Instrument istraživanja 

Za istraživanje korišten je anketni upitnik napravljen u aplikaciji Microsoft Forms. 

Anketni upitnik sastojao se od 15 pitanja koja su bila zatvorenog tipa. 

 

9.3. Postupak istraživanja 

Istraživanje je provedeno tijekom ožujka i travnja 2020. godine. Svi ispitanici rješavali 

su upitnik putem aplikacije Microsoft Teams. Svaki ispitanik prije pristupanja 

ispitivanju trebao je donijeti potpisanu suglasnost od roditelja koji je svojim potpisom 

odobrio sudjelovanje svojeg djeteta u istraživanju. Ispitanici i njihovi roditelji upoznati 

su s time da je sudjelovanje u istraživanju anonimno i dobrovoljno, te da će se podaci 

dobiveni istraživanjem koristiti u svrhu izrade diplomskog i znanstvenog rada. 

Istraživanje je provedeno na tri škole: III. osnovna škola Čakovec, IV. osnovna škola 

Varaždin i Osnovna škola grofa Janka Draškovića Klenovnik. Prikupljeni rezultati su 

statistički obrađeni u statističkom IBM programu SPSS 20. 
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10. REZULTATI I RASPRAVA 

Istraživanje je provedeno na ukupno 44 ispitanika. Ispitanici su bili učenici šestih 

razreda osnovne škole. Od ukupnog broja ispitanika 52.27 % bilo je muškog spola, 

dok je 47.73 % bilo ženskog spola, što je vidljivo na Grafikonu 1. 

 

Grafikon 1. Spol  
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Na Grafikonu 2. može se vidjeti da je najviše ispitanika iz IV. osnovne škole Varaždin, 

čak 43.18 %. Dok je najmanje ispitanika iz III. osnovne škole Čakovec, 27.27 %. 

 

Grafikon 2. Naziv osnovne škole 
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Ispitanici su prema prosjeku ocjena s kojim su završili prethodni razred većinom vrlo 

dobri ili odlični učenici. Iz Tablice 2. može se iščitati da je više od polovice ispitanika 

odličnih učenika, ostatak je vrlo dobar, a samo jedan ispitanik je završio prošli razred 

s prosjekom dobar.  

Tablica 2. Prosjek ocjena u prošlom razredu  

Koji prosjek ocjena si imao/la u prošlom razredu? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 3 1 2.3 2.3 2.3 

3,85 1 2.3 2.3 4.5 

3.40 1 2.3 2.3 6.8 

4 9 20.5 20.5 27.3 

4,00 1 2.3 2.3 29.5 

4,5 1 2.3 2.3 31.8 

4,86 1 2.3 2.3 34.1 

4,9 1 2.3 2.3 36.4 

4,92 2 4.5 4.5 40.9 

4.07 1 2.3 2.3 43.2 

4.08 1 2.3 2.3 45.5 

4.36 1 2.3 2.3 47.7 

4.45 1 2.3 2.3 50.0 

4.50 1 2.3 2.3 52.3 

4.79 1 2.3 2.3 54.5 

4.92 1 2.3 2.3 56.8 

5 8 18.2 18.2 75.0 

5,0 3 6.8 6.8 81.8 

5,00 4 9.1 9.1 90.9 

5.0 2 4.5 4.5 95.5 

5.00 2 4.5 4.5 100.0 

Total 44 100.0 100.0  
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Na Grafikonu 3. može se vidjeti da skoro svi ispitanici svakodnevno koriste internet, 

čak njih 93.18 %. Prema dobivenim rezultatima potvrđuje se prva postavljena hipoteza. 

Ne postoji statistički značajna razlika između spola ispitanika i svakodnevnog 

korištenja interneta.  

 

Grafikon 3. Korištenje interneta   

  



73 

 

Na Grafikonu 4. može se vidjeti da najviše ispitanika na internetu provodi od 1 do 2 

sata, 31.82 %,  što je prihvatljivo i poželjno s obzirom dob ispitanika. Također, dobro 

je što samo 6.82 % ispitanika na internetu provode više od 5 sati. Zanimljivo je da 

6.82 % ispitanika ne koristi internet svaki dan. Prema dobivenim rezultatima može se 

potvrditi druga postavljena hipoteza. Ne postoji statistički značajna razlika između 

prosjeka učenika i vremena provedenog na internetu.  

 

Grafikon 4. Vrijeme provedeno na internetu  
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Iz Tablice 3. može se iščitati za što ispitanici najviše koriste internet. Najviše se 

internet koristi za zabavu, slušanje glazbe i društvene mreže. Polovica ispitanika 

koristi internet i za učenje. Internet se među ispitanicima najmanje koristi za gledanje 

filmova i serija.  

Tablica 3. Korištenje interneta  

Za što koristiš internet? (možeš označiti više ponuđenih odgovora) 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid istraživanje i zabavu; 

 1 2.3 2.3 2.3 

za društvene mreže; 

1 2.3 2.3 4.5 

 

za gledanje 

filmova/serija; za 

društvene mreže; 

1 2.3 2.3 6.8 

 

za igranje; 2 4.5 4.5 11.4 

 

za igranje; za 

društvene mreže; 

1 2.3 2.3 13.6 

 

za igranje; za zabavu; 1 2.3 2.3 15.9 

 

za igranje; za zabavu; 

za društvene mreže; 

1 2.3 2.3 18.2 

 

za igranje; za zabavu; 

za gledanje 

filmova/serija; za 

slušanje glazbe; za 

društvene mreže; 

3 6.8 6.8 25.0 

 

za igranje; za zabavu; 

za slušanje glazbe; 

1 2.3 2.3 27.3 
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za slušanje glazbe; za 

društvene mreže; 

2 4.5 4.5 31.8 

 

za učenje; za igranje; 

za gledanje 

filmova/serija; 

1 2.3 2.3 34.1 

 

za učenje; za igranje; 

za zabavu; 

1 2.3 2.3 36.4 

 

za učenje; za igranje; 

za zabavu; za gledanje 

filmova/serija; za 

slušanje glazbe; za 

društvene mreže; 

12 27.3 27.3 63.6 

 

za učenje; za igranje; 

za zabavu; za slušanje 

glazbe; 

1 2.3 2.3 65.9 

 

za učenje; za igranje; 

za zabavu; za slušanje 

glazbe; za društvene 

mreže; 

2 4.5 4.5 70.5 

 

za učenje; za slušanje 

glazbe; 

1 2.3 2.3 72.7 

 

za učenje; za slušanje 

glazbe; za društvene 

mreže; 

1 2.3 2.3 75.0 

 

za učenje; za zabavu; 

za gledanje 

filmova/serija; za 

društvene mreže; 

1 2.3 2.3 77.3 

 

za učenje; za zabavu; 

za gledanje 

filmova/serija; za 

slušanje glazbe; 

2 4.5 4.5 81.8 
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za učenje; za zabavu; 

za slušanje glazbe; za 

društvene mreže; 

2 4.5 4.5 86.4 

 

za uređivanje slika; za 

učenje; za zabavu; za 

slušanje glazbe; za 

društvene mreže; 

1 2.3 2.3 88.6 

 

za zabavu; za gledanje 

filmova/serija; za 

slušanje glazbe; za 

društvene mreže; 

2 4.5 4.5 93.2 

 

za zabavu; za slušanje 

glazbe; 

2 4.5 4.5 97.7 

 

za zabavu; za slušanje 

glazbe; za društvene 

mreže; 

1 2.3 2.3 100.0 

 

Total 44 100.0 100.0  
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Na Grafikonu 5. može se vidjeti da se 77.27 % ispitanika spaja na internet putem 

mobitela. Spajanje na internet prijenosnim računalom ili računalom je značajno manje, 

9.09 % i 6.82 %. Ovakvi rezultati mogu  biti razlog zbog kojeg su se učenici slabije 

snalazili u radu unutar aplikacije Microsoft Teams. 

 

Grafikon 5. Spajanje na internet  
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Tablica 4. prikazuje da se više od polovice učenika susrelo s pojmom računalni oblak 

te da znaju prepoznati ili objasniti što je računalni oblak.  

Tablica 4. Što je računalni oblak? 

Znaš li što je računalni oblak? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Računalni oblak je 

program za računalo 

koji korisnicima 

omogućuje pohranu 

podataka. 

 

18 40.9 40.9 40.9 

Računalni oblak 

omogućuje korisnicima 

pristup aplikacijama i 

podacima putem web 

preglednika. 

 

26 59.1 59.1 100.0 

Total 44 100.0 100.0  
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Tablica 5. prikazuje da gotovo svi ispitanici znaju što je Office 365. Takvi dobiveni 

rezultati prikazuju da su se ispitanici susreli s uslugom Office 365 te da su se pojedini 

ispitanici njome koristili. Prema dobivenim rezultatima potvrđuje se treća hipoteza. 

Ne postoji statistički značajna razlika između poznavanja usluga Office 365 i osnovne 

škole koju ispitanici pohađaju.  

Tablica 5. Što je Office 365?  

Znaš li što je Office 365? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Office 365 je besplatna 

usluga i alati koji 

omogućuju suradnju i 

komunikaciju između 

svih sudionika u 

obrazovnom sustavu. 

 

37 84.1 84.1 84.1 

Office 365 je 

edukativna igra koja se 

može prilagoditi za 

obrađivanje nastavnog 

sadržaja i 

komunikaciju između 

svih sudionika u 

obrazovnom sustavu. 

 

7 15.9 15.9 100.0 

Total 44 100.0 100.0  
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Iako ispitanici znaju što je Office 365, vrlo mali postotak ispitanika se njime redovito 

koristi. U Grafikonu 6. vidi se da 52.27 % ispitanika Office 365 koristi samo 

povremeno, dok se 13.64 % ispitanika uopće ne koristi Office 365. 

 

Grafikon 6. Korištenje usluge Office 365 
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Povremeno korištenje Office 365 povezano je s rezultatima koji se mogu iščitati iz 

Grafikona 7. Na Grafikonu 7. vidi se da 75 % ispitanika koristi Office 365 kako bi 

riješili zadatke vezane uz školu. Dobiveni rezultati pokazuju da ispitanici povremeno 

koriste Office 365 kada je potrebno rješavanje dobivenih zadataka vezanih uz školu. 

 

Grafikon 7. Korištenje usluge Office 365 u školi  

  

75%

25%

Jesi li rješavao/la zadatke za školu putem Office 365?

Da

Ne
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Na Grafikonu 8. može se vidjeti da 52.27 % učitelja na nastavi redovito koristi 

digitalnu tehnologiju. Ostalih 47.73 % učitelja na svojim nastavnim satovima 

povremeno koriste digitalnu tehnologiju. Svi ispitanici su naveli da se digitalna 

tehnologija koristi u nastavi, nema nijednog odgovora da se digitalna tehnologija ne 

koristi u nastavi. 

 

Grafikon 8. Digitalna tehnologija u nastavi  
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Digitalna tehnologija najviše se koristi na nastavnom satu informatike, kao što se može 

vidjeti u Tablici 6. Digitalna tehnologija na nastavnim satovima ostalih nastavnih 

predmeta koristi se podjednako, osim na nastavnom satu tjelesne i zdravstvene kulture 

gdje se koristi najmanje. 

Tablica 6. Korištenje digitalne tehnologije na nastavnim satovima  

Na kojim nastavnim satovima se koristi digitalna tehnologija? (možeš označiti više ponuđenih 

odgovora) 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Glazbena kultura; 

Informatika; 

 

1 

 

 

2.3 2.3 2.3 

Hrvatski jezik; 

Informatika; Povijest; 

1 

 

 

 

2.3 2.3 4.5 

Hrvatski jezik; 

Matematika; 

Informatika; 

1 

 

 

 

2.3 2.3 6.8 

Hrvatski jezik; 

Matematika; Priroda; 

Strani jezik; Glazbena 

kultura; Informatika; 

Povijest; Geografija; 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.5 4.5 11.4 

Hrvatski jezik; 

Matematika; Priroda; 

Strani jezik; 

Informatika; Povijest; 

Geografija; 

1 

 

 

 

 

 

 

 

2.3 2.3 13.6 
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Hrvatski jezik; 

Matematika; Priroda; 

Strani jezik; Likovna 

kultura; Glazbena 

kultura; Informatika; 

Povijest; Geografija; 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.3 2.3 15.9 

Hrvatski jezik; 

Matematika; Priroda; 

Strani jezik; Likovna 

kultura; Glazbena 

kultura; Informatika; 

Povijest; Geografija; 

Tehnička kultura; 

11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.0 25.0 40.9 

Hrvatski jezik; 

Matematika; 

Priroda; 

Strani jezik; 

Likovna kultura; 

Informatika; 

Povijest; 

Geografija; 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.3 2.3 43.2 

Hrvatski jezik; 

Matematika; Priroda; 

Strani jezik; Likovna 

kultura; Informatika; 

Povijest; Geografija; 

Tehnička kultura; 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.3 2.3 45.5 
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Hrvatski jezik; 

Matematika; Priroda; 

Strani jezik; Likovna 

kultura; Tjelesna i 

zdravstvena kultura; 

Glazbena kultura; 

Informatika; Povijest; 

Geografija; Tehnička 

kultura; 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.5 4.5 50.0 

Hrvatski jezik; 

Matematika; Strani 

jezik; Likovna kultura; 

Informatika; 

Geografija; 

1 

 

 

 

 

 

 

2.3 2.3 52.3 

Hrvatski jezik; 

Priroda; Strani jezik; 

Informatika; Povijest; 

Tehnička kultura; 

1 

 

 

 

 

 

 

2.3 2.3 54.5 

Informatika; 11 

 
25.0 25.0 79.5 

Matematika; Priroda; 

Informatika; 

1 

 

 

 

2.3 2.3 81.8 

Matematika; Priroda; 

Informatika; 

Geografija; 

1 

 

 

 

 

2.3 2.3 84.1 
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Matematika; Priroda; 

Strani jezik; 

Informatika; Tehnička 

kultura; 

1 

 

 

 

 

 

2.3 2.3 86.4 

Priroda; 1 

 
2.3 2.3 88.6 

Priroda; Informatika; 

Tehnička kultura; 

1 

 

 

 

2.3 2.3 90.9 

Priroda; Strani jezik; 

Informatika; Tehnička 

kultura; 

2 

 

 

 

 

4.5 4.5 95.5 

Strani jezik; 1 

 
2.3 2.3 97.7 

Strani jezik; 

Informatika; Tehnička 

kultura; 

1 

 

 

 

2.3 2.3 100.0 

Total 44 100.0 100.0  
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Tablica 7. prikazuje da ispitanici u nastavi najviše korite Office 365, te u nešto manjem 

broju Loomen. Ispitanici su uz ponuđene odgovore još naveli da najčešće koriste 

Edmodo i E-sferu. 

Tablica 7. Korištenje aplikacija u nastavi  

Koristiš li nešto od ponuđenog u nastavi? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid e sfera; Office 365 ; 1 

 
2.3 2.3 2.3 

Edmodo; Loomen; 

Office 365 ; 

1 

 

 

2.3 2.3 4.5 

edmodo; Office 365 ; 1 

 

 

2.3 2.3 6.8 

Edmodo; Office 365 ; 2 

 

 

4.5 4.5 11.4 

Google; Office 365 ; 1 

 
2.3 2.3 13.6 

Loomen; 2 

 
4.5 4.5 18.2 

Loomen; Office 365 ; 10 

 

 

22.7 22.7 40.9 

ne; 1 

 
2.3 2.3 43.2 

Office 365 ; 23 

 
52.3 52.3 95.5 

Python; 2 

 
4.5 4.5 100.0 

Total 
44 100.0 100.0  
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Grafikon 9. prikazuje da 88.64 % ispitanika želi da se u nastavu uključi više digitalne 

tehnologije. Takav rezultat može se povezati s rezultatom koliko ispitanika 

svakodnevno koristi internet i koliko vremena provode na internetu. Ispitanici koji 

svakodnevno koriste internet žele da se u nastavu uključi više digitalne tehnologije.  

 

Grafikon 9. Više digitalne tehnologije u nastavi 
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11. ZAKLJUČAK 

U današnjem svijetu, tehnologija se svakodnevno razvija i pruža različite nove 

mogućnosti rada, zabave i učenja. Obrazovanje se također treba razvijati, napredovati 

i nastojati uključiti nove tehnologije u nastavu radi poboljšanja i olakšavanja nastave. 

Jedna od novih tehnologija je računalstvo u oblaku. Računalstvo u oblaku nastalo je 

kao želja IT stručnjaka za povećanje kapaciteta i dostupnost novih mogućnosti bez 

investiranja u novu infrastrukturu i kupnje novih licenciranih programa. Lagan pristup 

podacima, korištenje resursa prema potrebi, povećanje kapaciteta sustava i ostale 

karakteristike povoljne su za korištenje u odgojno-obrazovnim ustanovama.  

U Hrvatskoj su dva glavna centra koja nude usluge temeljene na oblačnoj infrastrukturi: 

SRCE i CARNet. CARNet omogućuje korištenje usluge Office 365 za škole. Office 

365 za škole je usluga koja omogućuje obrazovnim institucijama i njezinim 

zaposlenicima, učiteljima, nastavnicima i učenicima besplatan pristup Office 365 

alatima s AAI@EduHr korisničkim računom na skole.hr domeni.  

Provedeni projekt proveo se uz pomoć usluge Office 365 za škole. Office 365 za škole 

sadrži aplikacije koje olakšavaju učenje i održavanje online nastave. Kroz projekt 

učenici su razvijali svoje razne osobine i digitalnu pismenost.   

Istraživanje provedeno tijekom projekta pokazuje da su učenici upoznati s Office-om 

365 za škole, ali ga koriste povremeno. Također, rezultati istraživanja pokazali su da 

spol, dob i mjesto pohađanja osnovne škole ispitanika nema utjecaj na vrijeme 

provedeno na internetu, poznavanja aplikacija Office-a 365 za škole ili korištenja 

digitalne tehnologije u nastavi.  

Danas postoji mnogo aplikacija koje se koriste u nastavi, ali postoji i mnoštvo 

aplikacija koje se temelje na oblačnoj infrastrukturi. Takve aplikacije mogu se koristiti 

za kompleksne zadatke poput zadatka provedenog u projektu. Uz pomoć takvih 

zadataka i projekata kod učenika se razvijaju socijalne vještine, samostalnost, 

odgovornost, kreativnost, snalažljivost i vještine rješavanja problema. Postoji 

mogućnost suradnje i zajedničkog rada različitih škola, što doprinosi upoznavanju 

učenika sličnih interesa. Učenici se tako uče toleranciji, uvažavanju tuđeg mišljenja, 

iznošenju vlastitog mišljenja i timskom radu.   

Uz sve navedene mogućnosti i prednosti bitan je učitelj koji se mora usavršavati i 

upoznavati s novim tehnologijama kako bi ih mogao upotrijebiti u nastavi, motivirati 

učenike i osmisliti drugačiju, te zanimljiviju nastavu. Na kraju drugačija i inovativna 
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nastava donosi zadovoljstvo, veću motiviranost i želju za radom kod učenika, ali isto 

tako doprinosi razvijanju boljih odnosa i bolju razredu klimu.  
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PRILOZI 

Prilog 1. Anketa provedenog istraživanja 

 

1.Spol? 

Ž 

M 

 

2.Koju školu pohađaš? 

III. osnovna škola Čakovec 

IV. osnovna škola Varaždin 

Osnovna škola grofa Janka Draškovića Klenovnik 

 

3.Koji prosjek ocjena si imao/la u prošlom razredu? 

 
 

4.Koristiš li internet svaki dan? 

Da 

Ne 

 

5.Koliko vremena dnevno provodiš na internetu? 

ne koristim svakodnevno internet 

manje od 1 sata 

od 1 do 2 sata 

od 2 do 3 sata 

od 3 do 4 sata 

od 4 do 5 sati 

više od 5 sati 

 

6.Za što koristiš internet? (možeš označiti više ponuđenih odgovora) 

za učenje 

za igranje 

za zabavu 

za gledanje filmova/serija 

za slušanje glazbe 

za društvene mreže 
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7.Kojim uređajem se najčešće spajaš na internet? (označi jedan od ponuđenih 

odgovora) 

Računalo 

Prijenosno računalo 

Tablet 

Mobitel 

Pametan sat 

TV 

 

 
 

8.Znaš li što je računalni oblak? 

Računalni oblak je program za računalo koji korisnicima omogućuje pohranu 

podataka. 

Računalni oblak omogućuje korisnicima pristup aplikacijama i podacima putem 

web preglednika. 

 

9.Znaš li što je Office 365? 

Office 365 je edukativna igra koja se može prilagoditi za obrađivanje nsstavnog 

sadržaja i komunikaciju između svih sudionika u obrazovnom sustavu. 

Office 365 je besplatna usluga i alati koji omogućuju suradnju i komunikaciju 

između svih sudionika u obrazovnom sustavu. 

 

10.Koristiš li Office 365? 

Ne 

Ponekad 

Da 

 

11.Jesi li rješavao/la zadatke za školu putem Office 365? 

Da 

Ne 

 

12.Koriste li učitelji digitalnu tehnologiju na nastavi? 

Ne 

Ponekad 

Da 

 

13.Na kojim nastavnim satovima se koristi digitalna tehnologija? (možeš označiti 

više ponuđenih odgovora) 

Hrvatski jezik 
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Matematika 

Priroda 

Strani jezik 

Likovna kultura 

Tjelesna i zdrastvena kultura 

Glazbena kultura 

Informatika 

Povijest 

Geografija 

Tehnička kultura 

 

14.Koristiš li nešto od ponuđenog u nastavi? 

Merlin 

Loomen 

Portal Nikola Tesla 

Office 365  

 

 
 

15.Želiš li da se u nastavu uključi više digitalne tehnologije? 

Da 

Ne 
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Prilog 2. Suglasnost za roditelje 

UČITELJSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU, 

ODSJEK ČAKOVEC 

 

Poštovani roditelji! 

U svrhu provođenja eksperimentalnog istraživanja čiji je cilj istražiti nove nastavne 

metode, te utvrditi dosadašnje spoznaje u korištenju IKT-a u nastavi, u školi koju 

pohađa Vaše dijete provoditi će se eksperimentalni online projektni rad iz povijesti. 

Cilj ovog eksperimentalnog online projektnog rada je ispitati mogućnosti primjene 

online sustava 365 Office u nastavi. Učenici i nastavnici tri škole s područja 

Međimurske i Varaždinske županije će tijekom istraživanja zajednički voditi učenike 

u istraživanju povijesti naših krajeva. 

U skladu s Etičkim kodeksom istraživanja s djecom potpuno će se uvažavati integritet 

djece kao cjelovitih osoba, a time i pojedinačni stavovi i želje djece o uključivanju u 

projekt. To znači da dijete sudjeluje dobrovoljno. Isto tako je zagarantirana 

anonimnost, a rezultati će se koristiti isključivo u svrhu izrade diplomskog rada 

i stručnog/znanstvenog rada. 

Za sudjelovanje djeteta u istraživanju nužna je roditeljska suglasnost koju roditelj daje 

svojim potpisom. Bez obzira dajete li pristanak ili ne, molimo da obavezno vratite 

ovaj dokument u školu, a u eksperimentalni projektni rad će se uključiti samo 

ona djeca koja donesu potpisani dokument. 

Zahvaljujemo na suradnji! 

 

Potvrđujem da ____________________________________________ (ime i prezime 

djeteta) 

smije sudjelovati u istraživanju. 

 

Potpis roditelja: _____________________________  Datum:___________________ 

 

Mentor:       Diplomantica: 

prof. dr. sc. Mario Dumančić, izv.prof.                            Adriana Telebar 

Katedra za Informacijske znanosti                                  

Učiteljski fakultet u Zagrebu  
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Prilog 3. Zamolba osnovnoj školi 

Učiteljski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, 

Odsjek u Čakovcu 

Zamolba osnovnoj školi za provedbu eksperimentalnog istraživanja 

 

Poštovani, 

Vaša je škola izabrana za  sudjelovanje u istraživanju koje ima za cilj istražiti nove 

nastavne metode, te utvrditi dosadašnje spoznaje u korištenju IKT-a u nastavi. Ovo 

ispitivanje se provodi kao dio istraživanja za izradu diplomskog rada.  

Cilj ovog eksperimentalnog online projektnog rada je ispitati mogućnosti primjene 

online sustava 365 Office u nastavi. Učenici i nastavnici tri škole s područja 

Međimurske županije će tijekom istraživanja zajednički voditi učenike u istraživanju 

povijesti naših krajeva. 

Rezultati istraživanja bit će anonimni, a osobni podaci sudionika i odgovori koristit će 

se isključivo u svrhu izrade diplomskog rada i stručnog/znanstvenog rada .Molim Vas 

da pristanak na sudjelovanje u istraživanju potvrdite potpisom. 

 

 

 

Unaprijed zahvaljujemo na suradnji! 

 

 

_______________________________                         _________________________ 

prof. dr. sc. Mario Dumančić, izv.prof.                           Diplomantica , Adriana Telebar 

Katedra za Informacijske znanosti                                  

Učiteljski fakultet u Zagrebu 
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mrežnom okruženju izradila samostalno uz vlastito znanje, pomoću stručne literature, 

uz mentorstvo dr. sc. Maria Dumančića i mr. sc. Tede Vrbanca.  
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